

Diario de Valencia

Año VIII

Oficinas San Martín, núm. 2.

Domingo 7 Abril de 1918.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 2.527

D. O. M.

Don Juan Bautista Picó Iváñez

PRESBITERO
COADJUTOR DE CANALS

Falleció ayer 6 de los corrientes, a las dos de la madrugada habiendo recibido todos los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Los Rvds. Sres. Cura y Clero de la parroquia de dicho pueblo, su desconsolada madre doña Eulalia Iváñez y afligidos hermanos doña Eulalia, doña Milagro, don Blaise y don Clemente; hermano político don Manuel Creses, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy reconocidos.

DE LOS MADRILES

El nuevo presupuesto

El Gobierno prepara la confección de un presupuesto serio, meditado y realista. Esto de realista quiere decir que en él no se buscará el efectismo de un superávit aparente y artificial, como tantas veces se ha hecho para embaucar a unos cuantos incautos.

Para comprender la importancia de que se revestirá ese presupuesto bastará considerar por breves instantes sus antecedentes financieros. En efecto; desde 1914 vivimos en un régimen de interinidad económica. En 1914 se confeccionó el presupuesto para 1915. Este fue prorrogado para 1916. En 1917 rigió la llamada ley de Autorizaciones, que en definitiva vino a validar las cifras del presupuesto citado. Y dicha ley se prorrogó para todo el corriente año.

Por tanto, nominalmente rigen todavía las cifras que se calcularon en 1914, esto es, cuando la guerra se hallaba en su primera fase. De hecho rigen unas cifras misteriosas, embarrulladas, formadas por el entrecruce de presupuesto ordinario, presupuesto extraordinario y suplementos de crédito y créditos extraordinarios.

La situación de la Hacienda del Estado no puede ser peor. El déficit es abrumador; las cifras de ingresos mermadas con reducida alza; las de gastos progresan rápidamente; los servicios viven con desahuste. En una palabra: se impone una reorganización económico-administrativa total, íntegra.

De aquí la importancia del nuevo presupuesto. La primera medida que en él deberá adoptarse será la reorganización de los servicios, a base de reducción en las plantillas burocráticas y mejora de los sueldos. Sólo igualando equitativamente a los empleados civiles y militares podrán eludirse ciertas comparaciones, nunca tan desafortunadas, y ciertos resquemores, nunca tan dañinos.

En segundo lugar, habrá de imponerse una severa fiscalización tributaria, encaminada al aumento de los ingresos, por un lado, y a la merma o justificación de los gastos, por el otro. Respecto de los gastos actuales, el 98 por 100 es, seguramente, inadmisible, y habiendo creado intereses sólidos y respondiendo a necesidades ya producidas, será imposible rebajarlos. El problema, por tanto, no es el de disminuir la cantidad de ellos, sino el de lograr su mayor eficiencia social.

Respecto de los ingresos, una gran parte de ellos ha alcanzado ya su máxima intensidad actual, y no cabe superar las cuotas de imposición hasta aquí percibidas. Es más; en muchos casos procedería una desgravación socializadora, esto es, encaminada a la defensa de las clases menesterosas. Pero, en cambio, otras muchas fuentes de riqueza se desmayan en un oculismo tributario que de ninguna manera cabe prorrogar. Y aquí entra el nervio de la política fiscal nueva.

La obra a realizar es ardua. En las dificultades actuales todos han puesto sus manos. Los unos, con su sistemático alejamiento del Parlamento; los otros, con su sistema de los créditos por real decreto de verdadera catarsis. Pero ahora el Parlamento no será un escollo, sino un instrumento de acción, de labor y de eficacia. Hay que esperar con fe la hora redentora, que seguramente constituirá el próximo presupuesto.

J. CALVO SOTELA.

El hombre ejemplar

Nueve días hace que en el Cementerio general de Valencia recibió cristiana sepultura el cadáver del jefe ilustre, querido maestro y amigo del alma, don Manuel Polo y Peyrolón.

Parce un sueño. Murió en la brecha, como mueren los valientes. Momentos antes de expirar corrigía las pruebas de un artículo, del último artículo que escribió para «Rosas y Espinas». Como a Aparisi y Guijarro, de improviso le sorprendió la muerte; pero parece que la Divina Misericordia, en sus inescrutables designios, reserva para ciertas almas, purificadas por la oración, la gracia de un saludable sentimiento. Aparisi lo tuvo. En visperas de su fallecimiento repetía con frecuencia, que sin saber cómo ni por qué, tenía una muerte montada en la nariz, y dos horas antes de morir tuvo la feliz ocurrencia de escribir un artículo titulado «A partir para el otro mundo». En Polo, los amigos que a diario le tratábamos, no pudiéramos observar anomalía alguna en su salud, al parecer excelente, porque hacía la vida ordinaria, y ni un solo día dejó de dar su acostumbrado paseo de dos y tres horas. Pero allí en lo más recóndito de su ser algún presentimiento se albergaba.

Días antes de morir, los amigos lamentábamos el fracaso de su última jornada electoral, y él interrumpió la animada charla para decirnos:

—No se preocupen ustedes del fracaso por lo que a mí se refiere. Personalmente no me afecta. Por sí podía servir a la causa de la Religión y de la Patria, acepté; pero la derrota no significa para mí un mal negocio. Les contaré un cuento, y si lo he contado otras veces, no me den recibo.

Fuiste a confesarse un joven estudiante, un tanto despreocupado en materia de prácticas religiosas, y contestando a las exhortaciones del confesor, dijo:

—Yo creo en todo, Padre; pero es que he de atender a mi porvenir y he de prepararme con tiempo el negocio de la vida.

—¿Está bien—dijo el Padre.—¿Qué pretendes?

—¿Yo? Abogado.

—¿Ya eres abogado. ¿Y después?

—Después mi filiación es la Judicatura.

—Después, ¿y después?

—Después, cuando sea juez y gane algún dinero, mi filiación será casame.

—¿Y después?

—Después, como es natural, querré ascender.

—¿Bueno; ya tienes todos los escudos, ya has llegado a la Presidencia del Supremo, ya has hecho una fortuna con tu trabajo... ¿Y después?

—Después... me moriré.

—Efectivamente, te morirás después si no te mueres antes, y en el trance horrible de la muerte está el mejor negocio de la vida.

Pues bien, en ese caso estoy yo; haré honores y de cargos, no me da frío ni calor que vengas ni que se vayan; lo que quiero es prepararme con la gracia de Dios para no tener ningún contratiempo en el negocio más grande de la vida, que es la salvación del alma.

En pocos días le oí recitar varias veces aquellas melancólicas y resignadas coplas de Jorge Manrique:

«Como se pasa la vida,
como se viene a muerte
tan callando.»

Otro dato que acusa el presentimiento. Un mes antes de su muerte nos decía don Manuel que él, siempre que comulgaba y era con frecuencia, recibía al Señor como Víatico.

Si la vida de hombre tan ejemplar fué una constante preparación para la muerte, bien dispuesto comprendió ese invisible camino de la eternidad, en el que deben brillar los vivos destellos de la gracia para atumbar en esa peregrinación a las almas

creyentes que van a comparecer ante el Rey de reyes y Señor de los señores. Mientras el varón justo a quien llamamos goza como piadosamente creemos, de la espiñada visión de la gloria, séanos permitido a los que fuimos sus amigos, sus discípulos, sus admiradores, repetir aquella frase que el Dante consagró a Virgilio y el gran Menéndez y Pelayo aplicó a un muerto ilustre: «Nos has dejado tú, que eras nuestro guía, nuestro señor y nuestro maestro».

Fuiste nuestro guía.

Hay que recordar lo que pudiéramos llamar tiempos heroicos del partido carlista valenciano. En circunstancias bien críticas, el señor Polo, requerido por imperiosos deberes que en conciencia no podía eludir, tuvo que encargarse de la Jefatura del partido en la región valenciana. No había Juntas, ni Circuitos, ni organización. La crisis no podía ser más angustiosa, y pudo conjurarla victoriosamente. Constituyó Juntas en todos los pueblos, fundó Circuitos, organizó la primera asamblea carlista que se ha celebrado en España, y vigorizando la acción de la propaganda, hizo una gloriosa campaña en la tribuna y en la Prensa, de la que aún se guardan gratos recuerdos.

Fué él quien, en momentos difíciles y cuando extrañas influencias intentaban anular nuestra personalidad, proclamó con bizarria y mantuvo con tesón la independencia del partido carlista, fijando hábilmente la línea divisoria que debe separarnos de otras agrupaciones, con las que podemos, si se quiere, pactar uniones para fines determinados; pero teniendo buen cuidado de que la «unión» sincera y leal no pueda degenerar en «confusión» perturbadora y suicida. Cuando la suspensión del Ayuntamiento de Valencia, contra la opinión de todos los elementos católicos y conservadores y aun contra la opinión de los carlistas, se negó en redondo a facilitar conceales, y así pudo librar al partido de un ridículo espantoso, y cuando la novedad solidaria desató las impacencias populares, tuvo la serenidad necesaria y el difícil acierto de fijar la orientación conveniente para dejar a salvo en todo caso los principios, los intereses y la dignidad de nuestra Comunión.

Fuiste nuestro maestro. Felices fueron tus orientaciones, sanas tus enseñanzas; pero como dijo el ilustrado director de «El Correo Español», en ocasión memorable, la más fecunda y provechosa de las lecciones que nos has dado ha sido la del ejemplo. Deante de tu cadáver un preclaro hijo de San Ignacio de Loyola, el reverendo Padre Solá, dijo estas palabras: «De estos hombres hay que tomar el ejemplo. Yo pondría sobre su tumba una lápida y en la lápida esta inscripción: «Quien yace don Manuel Polo Peyrolón, quien jamás se acordó de confesar a Cristo».

«El ejemplo! ¡Una hermosa enseñanza es la del ejemplo! Se ha dicho repetidas veces que el mal de la sociedad presente estriba en la falta de armonía entre la fe que se predica y la vida que se practica. Los actos en la vida debieran derivarse de las convicciones, y con frecuencia vemos que las convicciones y los actos andan siempre por caminos opuestos.

Un pensador insignie, refiriéndose a este divorcio, dijo que a los católicos les afecta más que a nadie, porque la opinión general acepta a los incrédulos como son y a los creyentes como deben ser. «Si los que declaran inútil la Religión y los que la declaran necesaria hacen la misma vida y tienen las mismas imperfecciones, el pueblo considera vanas las creencias que no hacen mejor al hombre».

«El pueblo, allí en el fondo, no es malo; podrá tener sus extravíos, podrá en ocasiones precipitarse por derroteros peligrosos, pero cuando en las alturas encuentra un hombre sincero, honrado, íntegro, feal, austero, que a la verdad sirve y de la verdad vive y que sella con sus actos la fe que profaman sus palabras, sabe rendir el tributo debido, y aunque tardía, hace justicia, la justicia postuma que viene a reparar agravios, desvíos, olvidos e ingratitudes...»

Fuiste nuestro señor y nuestro amigo, y como guía, como maestro y como amigo, el mejor homenaje que a tu memoria podemos tributar es el de ser, dentro de nuestra modestia, felices continuadores de tu labor y de tu obra.

Los amigos que contigo compartimos legítimas satisfacciones y hondas amarguras aceptamos con orgullo el cuantioso legado de tus enseñanzas y de tus ejemplos.

Tu ideal era hermoso. Querías que los jaimistas valencianos prescindiendo de pequeneces y rivalidades se pensaran en el interés supremo de la Religión y de la Patria, restaurasen aquella poderosa y robusta unidad espiritual que en otros tiempos nos atraía como miembros de una misma familia; querías acabar de una vez con el espectáculo odioso de nuestras luchas intestinas, afirmando el principio de autoridad y destruyendo todo germen de indisciplina; querías hacer, como siempre, política de honrada, reconstituyente, lejana de impurezas, para que el partido jaimista, depurado de todo vicio y de todo resabio, fuera hoy lo que fué en otros tiempos, una esperanza. Y queriendo todo esto, aunque temeroso del éxito, te sorprendió la muerte.

Descansa en paz.

Lo que tú querías, quieren tus amigos y lo añoran, como tú, todos los jaimistas.

El odio que abre abismos entre los hombres, la discordia que separa a los hermanos, el rencor que encoina las acciones, el escándalo que desmoroniza, las bajas pasiones que en lucha fratricida anulan las fuerzas, ¿a qué convienen?

JOSE RODRIGUEZ.

SOMBRERERIA DE

Manuel Bausach Bueso

Especialidad para señores Eclesiásticos y Seglares

CORREJERIA, 6 VALENCIA

Hoy se sortea el

SEGUNDO CHALET

con que

Diario de Valencia

obsequia a sus lectores y favorecedores

A las once de la mañana y en el local de la Redacción se verificará el sorteo ante notario.

DEBATES PARLAMENTARIOS

Los dictámenes del Supremo : Discusiones e incidentes : Congreso

Sin discusión se aprueban los informes de las actas de Villanueva de la Serena y Beja.

Se anulan las actas de Los Llanos y de Santa Cruz de la Palma.

EL ACTA DE MERIDA

Se pone a discusión el dictamen del acta de Mérida.

El señor Barriero impugna la validez de la elección.

Dice que ha dictaminado sólo una tercera parte de los magistrados del Supremo. (Rumores.)

Creo que presta un servicio al país abogando por la causa del candidato derrotado señor Soriano.

Detalla los abusos, coacciones, atropellos e ilegalidades de todo género que a su juicio se han cometido.

Se produce un incidente, porque el señor López Monis interrumpe, asegurando que cuanto dice el señor Barriero del señor Pácheo, candidato triunfante, es un juicio personal, no compartido por la opinión.

El señor Barriero termina pidiendo la nulidad de la elección.

El señor Abril Ochoa defiende la validez de la elección.

Asegura que el señor Soriano fué a Mérida completamente equivocado, pues no contaba con fuerzas en el distrito y solamente aprovechó las escasas organizaciones de los elementos republicanos para producir lamentables turbulencias en el distrito de Mérida, que es de abolengo monárquico.

El señor Barriero rectifica.

Sostiene que todos los elementos políticos de Mérida apoyaron la candidatura de Soriano.

El señor Pidal: «¿También los conservadores?»

El señor Barriero: «También».

El señor Pidal: «¿Puede decir su señoría quéines eran esos conservadores?»

El señor Barriero: «El señor conde de Torres Cabrera».

El señor Pidal: «Ese es carlista».

El señor Barriero: «Don Arcadio Albarán y sus amigos».

El señor Pidal: «Bueno es que se sepa».

El señor Barriero termina insistiendo que procede declarar la nulidad de la elección.

Rectifica el señor Abril Ochoa, manteniendo su punto de vista.

Se aprueba el dictamen.

Sin discusión se aprueban los dictámenes de las actas de Bilbao y Santiago.

Después de ligeras discusiones se aprueban los dictámenes de las actas de Pucherna, Grazañena, Villaviciosa, Trujillo, Monforte, Nava del Rey, Fuerteventura, Las Palmas y Ponsagrada.

Se aprueba la proclamación de varios diputados.

El señor Golcochea estima que la propuesta no puede prosperar.

Recomienda a los reformistas que amindren su excesivo celo, que les presenta como forcejeadores para obtener un acta.

Los reformistas protestan.

El señor Pedregal entiende que su propuesta, aceptada por el presidente, es razonable, como lo entendió el señor Bugallá.

«Los reformistas—dice—sólo quieren vejar por la pureza electoral. No urden maquinaciones ni intrigas para traer diputado a don Melquíades Álvarez».

El señor Sánchez Guerra niega que exista contradicción entre los conservadores, como parece haber intentado demostrar el señor Pedregal al citar la opinión del señor Bugallá.

Niega a la Comisión de Incompatibilidades autoridad para formular ponencia distinta de la del Supremo.

Recaba la opinión del Gobierno.

El señor Prieto dice que las izquierdas votarían la propuesta igual tratándose de don Melquíades que si se tratara de un maurista o jaimista.

Creo que quienes la impugnan lo hacen por pasión política.

El señor Golcochea excita al señor Pedregal a que presente inmediatamente la prueba de que él ha podido intervenir en la comisión de un delito.

Niega que los impugnadores de la propuesta obren por pasión política, sino para evitar que el candidato triunfante sea desposeído de su derecho, por luchar contra un prestigio parlamentario.

Transcurridas las horas reglamentarias, el presidente suspende el debate, levantándose la sesión a las diez de la noche.

Senado

A las cuatro se abre la sesión, presidiendo el general Aznar.

El ministro de Marina, en el banco azul.

El señor Obispo de Calahorra jura el cargo.

El señor Cavestany da lectura a la contestación al Mensaje de la Corona.

El presidente anuncia que será impreso y repartido entre los senadores.

El señor marqués de Mochales solicita que los datos pedidos ayer por el señor Galarza se impriman y repartan también entre los senadores.

Así lo promete el presidente.

Continúa el marqués de Mochales, y alude al cambio de horario, considerándolo inútil.

Luego pregunta en qué estado se halla el asunto de la reforma del Reglamento de la Cámara.

El ministro de Marina declara que el cambio de hora significa un ahorro en el consumo de carbón y que nada puede decir acerca de la reforma del Reglamento del Senado.

El señor Mataix se extiende en consideraciones sobre el funcionamiento de las Universidades y del escaso sueldo de los catedráticos.

El presidente llama la atención del orador, indicándole que debe limitarse a formular ruegos y preguntas, y no explayar interpeleaciones.

Segue el señor Mataix perorando y dice que doña Emilia Pardo Bazán no tiene en su clase de la Universidad Central más que una alumna, por cierto pariente de la ilustre escritora.

Afirma que la Universidad de Murcia ha constituido un estupendo fracaso.

(El ministro de Instrucción pública ocupa el banco azul.)

El señor Maestro rechaza las afirmaciones del señor Mataix sobre la Universidad de Murcia.

El ministro de Instrucción pública dice que él se basta para defender a los catedráticos de la Universidad de Murcia.

Orden del día:

El señor Royo Villanova impugna el dictamen de la comisión de Actas, admitiendo al ejercicio del cargo de senador y los elegidos por la provincia de Oviedo.

El señor Bugallá defiende el dictamen, que es aprobado.

Son designados los señores Martín y Garay para formar parte de la Comisión mixta para el examen de la deuda, y se levanta la sesión a las cinco y diez minutos.

Comulgares de Impedidos

EN SAN MIGUEL Y SAN SEBASTIAN

La Obrería del Santísimo Sacramento, establecida en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, celebrará mañana lunes, a las siete horas de la mañana, el solemne Comulgare de Impedidos.

La carrera que ha de seguir es como sigue: Calles de Socorro, Borrull, plaza Botánico, Arrancapinos, Jesús y María, San Clemente, Cuarte, Beato Bono, Sanchis Bergón, Guillén de Castro, Cuarte, a la iglesia.

El reverendo señor Cura invita a todos los feligreses a tan solemne acto, para lo cual se les entregará cera en la parroquia. Al mismo tiempo ruega adornen con colgaduras los balcones por donde ha de pasar Su Divina Majestad.

Leña seca

de algarrobo y olivo

a 350 pesetas quintal

Pl y Margall, 49.—Teléfono 1.171

Francisco Bellver García

Cirujía, Vias urinarias, Venéreo, Sifilítico

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Carniceros, 2, pral. (enfrente a la casa de Sanja Teresa)

COMPRVENTA DE FINCAS
DE TODAS CLASES

VICENTE ALBERT

Corredor colegiado.—P. Arzobispo, 8

NOTAS DE LA GUERRA



Palacio de Taurida, residencia del Parlamento ruso en Petrogrado, abandonado por traslado del Gobierno de Moscú.

La Prensa

(POR TELEGRAMA)

HERALDO DE MADRID

Dice que aunque el Gobierno nada afirma en sus notas, podemos decir que diariamente se trata en los Consejos de las cuestiones internacionales que interesan a España.

Asimismo podemos asegurar que el Gobierno se muestra satisfecho respecto a este punto, teniendo esperanzas fundadas en que mejor cuanto se relaciona con nuestro comercio marítimo.

Además, respecto a este punto último, se han hecho negociaciones importantes con excelentes resultados obtenidos a obtener que puedan llegar a España algunos productos alemanes, principalmente simiente de remolacha, medicamentos y sursos.

Estos productos se centralizarán en Berna.

Sucesos

DESGRACIA

Un hombre llamado Tomás Lloréns Selvi, de 42 años, se hallaba asomado en el balcón de su casa, calle de San Jerónimo, piso primero; se desprendió la barandilla, y tuvo la desgracia de caer a la calle, fracturándose la columna vertebral.

En gravísimo estado fué conducido a la casa de Socorro del Museo.

LADRON DETENIDO

La policía ha detenido a otro sujeto, autor también del robo verificado en el quiosco de periódicos de la plaza de San Francisco.

Se llama Juan Bravo Campos, alias Cojo.

En Gandía se cometió un robo en la casa número 22 de la calle del Castillo, domicilio de don Melchor Espí Gólfier.

Los ladrones penetraron fracturando la puerta y se llevaron 1.500 pesetas.

Al tener conocimiento del hecho la guardia civil, se puso en acción, logrando detener, en Catarroja, a un tal Ramón Martínez Domingo, vecino de Albuñol, presunto autor del robo, ocupándole 1.382 pesetas, una palanqueta, cinco llaves ganzáns, dos limas, dos revólvers y una sierra de cortar hierro.

CAIDA

La sufrió ayer el obrero electricista Cristóbal Martí Sánchez, desde lo alto de una grúa del puerto, en donde estaba trabajando.

El número de confirmados fué tan considerable, que el señor Arzobispo tuvo que suspender a las doce y media la administración del Sacramento para continuarla a las cuatro y media de la tarde, siendo más de dos mil los fieles que lo recibieron.

Actuaron de padrinos los distinguidos cuanto piadosos feligreses don Salvador Moret y doña Mariana Mari Carles.

El martes será la visita en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, última de las quince de esta ciudad.

Se encuentra gravemente enfermo, hasta el extremo de que se le ha administrado el Sagrado Viático, nuestro entrañable amigo el veterano jaimista don Remigio Cervera Criado.

De todo corazón suplicamos a los lectores del DIARIO que con nosotros eleven para el Sagrado Viático, nuestro entrañable amigo el veterano jaimista don Remigio Cervera Criado.

El presidente del Ateneo Mercantil dirigió ayer al ministro de Estado el siguiente telegrama:

«Acaban de visitarme numerosas comisión de patronos y obreros, y me manifiestan que hallándose detenidos en el puerto de Durban varios vapores con cargamento de yute para España, de no salir inmediatamente para llegar antes de fin de mes, cesarán sus fábricas los hiladores y trenzadores valencianos por falta de existencias, acarreado con ello la paralización de 10.000 obreros, sin contar sus similares de la industria alparagatera, por lo que suplico a vuestra digna gestión a fin de que salgan, sin perder sus dichos cargamentos de yute para evitar paralización de fábricas.—Presidente Ateneo Mercantil, Ricardo Serrano.»

El presidente de la Cámara de Comercio dirigió ayer el siguiente telegrama a los señores presidente Consejo ministro, ministro Fomento, ministro Estado y Comisario Abastecimientos:

«Detención en el puerto de Durban de varios vapores con cargamento de yute para España, y entre otros puertos de Valencia, origina daño inmenso a hiladores y trenzadores valencianos e industrias derivadas, entre ellas la alparagatera, obligándoles a cerrar fábricas y despido de millares de obreros, por lo que esta Cámara ruega a vuestro digna gestión y activa gestión, a fin de que salgan, sin perder sus dichos cargamentos de yute para evitar paralización de fábricas.—Presidente Cámara Comercio, Mulet.»

Anoche salió para Barcelona, como delegado de la corporación de carteros de Valencia, el digno presidente de la Junta, don Enrique Cotanda, para asistir a la magna asamblea de Carteros, que tendrá lugar en la Ciudad Condal.

A despedirle acudió a la estación la corporación en pleno, dando muestras de un entusiasmo indescriptible.

RUZAPA

Nuestro colega «Las Provincias» se lamenta ayer en un documentado escrito del proyectado derribo del hermoso castillo de Alacúas, obra intergenérica del siglo XV, que ha sido vendido recientemente, y su actual propietario va a proceder a su derribo para aprovechar el rico maderamen que contiene tan monumental edificio.

En nuestra provincia no existe otro ejemplo tan interesante de la arquitectura de aquella época, y por ello creemos que, bien el Municipio o el Estado, debe acudir rápidamente a impedir se consuma el crimen artístico que supondría el que fuera destruido el castillo de Alacúas, que se levanta gallardo con sus torres cuadradas en medio de nuestra huerta.

No debía de exigir en cada bote la marca registrada «San Antonio», si el DICO DOCTR CUESTA, Farmacia San Antonio y Bagr Médico Clausulles y principales farmacias y droguerías.

El gobernador interino continúa sus gestiones en busca de solución a la huelga de operarios en muebles curvados.

Ayer le visitó el presidente de los obreros, a quien el señor Montilla manifestó que el patrono señor March había entregado a sus operarios unas bases de mejoramiento, y que habían sido aceptadas, reanudándose el martes los trabajos en el taller indicado.

El presidente de los obreros rogó al señor gobernador que le transmitiera de oficio al señor Montilla se apresuró a hacerlo así, con la esperanza de que sean las concesiones de dicho patrono el punto de partida para la solución de la huelga.

Anoche salieron para Barcelona los representantes de las Juntas de Defensa del cuerpo de Carteros, de las provincias de Alicante, Murcia, Cuenca y Valencia, con objeto de asistir a la asamblea que se celebrará mañana en la Ciudad Condal.

Con este motivo se congregaron en los andenes de la estación muchos funcionarios de dicho ramo, que testimoniaron su entusiasmo con calurosa ovación y vivas a la unión, que se prolongaron hasta desaparecer el convoy.

Como oportunamente anunciamos, el capitán general de esta región, don Antonio Tovar, acompañado de su Estado Mayor, pasó revista ayer tarde en el paseo de la Alameda a los reclutas de infantería de la guarnición.

Formaron en línea, dando frente al río, en la mitad del paseo del camino de la Soledad, apoyando el costado izquierdo en el extremo próximo a la fuente del Mar. Las músicas formaron a la derecha de los cuerpos, amenizando el acto.

Terminada la revista, desfilaron las tropas ante el señor capitán general, regresando a sus respectivos cuarteles.

La Juventud Artística celebrará hoy, a las diez de la mañana, junta general ordinaria.

Se ruega la puntual asistencia, por tenerse que tratar asuntos de interés.

El martes próximo, de seis a siete de la tarde, se resumirán las clases de Gramática valenciana en nuestra Universidad, a cargo del Padre Fullana.

La Banda municipal interpretará hoy, de once a trece horas, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte: «Amor a la patria», marcha, Lon.—«Oriente y Occidente», marcha, Saint-Saens.—«Goyescas», intermedio, Granados.—«Ballet d'Isoine», selección, Messager.

Segunda parte: «Danzas slavas»: a) poco allegro; b) tiempo de minuetto; c) allegro assai, Dvorák.—«Angelita», barcarola, Pérez Casas.—«Lakmé», fantasía, Leo Delibes.—«La canción del soldado», marcha militar, Serrano.

AZUPRIL. Contra el odium de los viñedos. Sustituye ventajosamente al azufre sulfamido y sulfato de cobre. Saco de 40 kilos, 35 pesetas. S. A. Monegal y principales droguerías. Pídanse folletos.

La Comisión provincial ha acordado celebrar sesión los días 12, 19, 26 y 30 del corriente mes.

Ha quedado ultimada con las Compañías de ferrocarriles la nueva tarifa especial, de gran velocidad, número 109, de billetes kilométricos, de que nos ocupamos días pasados.

Según el convenio celebrado, los billetes de la serie primera, de 3.000 kilómetros, para una sola persona, valedero por tres meses, cuestan 258'75 pesetas en primera clase, 194'05 en segunda y 116'40 en tercera.

Segunda serie, 4.000 kilómetros, para dos personas, cuatro meses de duración, 345 pesetas en primera, 258'75 en segunda y 155'25 en tercera.

Tercera, 5.000 kilómetros, para tres personas, cinco meses de duración, 431'25 pesetas en primera, 323'40 en segunda y 194'05 en tercera.

Cuarta, 6.000 kilómetros, para cuatro personas, seis meses, importe 517'50, 388'10 y 232'85 pesetas, respectivamente.

Quinta, 8.000 kilómetros, cinco personas, ocho meses, 690, 517'50 y 310'50 pesetas.

Sexta, 10.000 kilómetros, seis personas, diez meses, 862'50, 646'85 y 388'10 pesetas.

Séptima, 12.000 kilómetros, siete personas, doce meses, 1.035, 776'25 y 465'75 pesetas.

Se abonará una peseta por la confección del billete y el importe del sello de recibo que correspondía. Los billetes han comenzado ya a expedirse.

El gobernador civil interino, señor Montilla, cumplimentando las órdenes del comisario general de Abastecimientos, ha remitido a Madrid una estadística muy completa del consumo de carbón mineral, con arreglo a datos facilitados por la Cámara de Comercio y otros organismos. Resulta de aquellos datos, que se viene a consumir unas 1.000 toneladas mensuales, que se dividen antes de la guerra en esta forma: el 5 por 100 de antracita, el 50 por 100 de hulla, el 10 por 100 de lignito y el 25 de aglomerados, y actualmente se consume el 5 por 100 de antracita, el 35 por 100 de hulla y el 50 por 100 de lignito, casi exclusivamente todo esto de producción española.

Anoche nos dijo el gobernador accidental señor Montilla que el señor Sánchez Anido le había anunciado, por carta, que llegaría a Valencia el martes próximo.

Han regresado del viaje de compras los dueños de la acreditada Sombrepas de señora, M. ROGA, Domingo y lunes, festividad de San Vicente, gran exposición de modelos de París.

Plaza de la Reina, 11 y 12.

Telefonemas detenidos: Fernando Ibarrodo. Emilio Colón, Pérez Puljo, 2. Ascensión Arjona, Gobernador Viejo, 3. Vitud Hijos Casiano Arrate. Escriballos.

LOS ANGELES LIÑAN, 8 y 10. Venta por METROS a precios reducidos

Alicante, 5.

Siguen las gestiones apasionadísimas con el millareso hallazgo de la imagen de la Virgen en una concha de fibra. Por el parador de «El Vaticano» desfilan gentes de todas las clases sociales, admirando el portentoso encuentro. Los periódicos locales dedican amplias informaciones al asunto, compensando la ansiedad de las gentes, cada vez más interesadas en los nuevos aspectos que ofrece el descubrimiento. En la calle de la Princesa expuso el fotógrafo señor Cantos varias instantáneas, obtenidas de la fibra.

Fuó tan extraordinaria la afluencia de público, que éste, en su afán de verlas, se atropelló escandalosamente, sufriendo las cristales de los escaparates las consecuencias de aquella avalancha. Las fotografías se han retirado para obtener la reproducción de estos incidentes. Como algunos insinuaron que los clichés estaban retocados convenientemente, el fotógrafo señor Cantos ha protestado de tal superchería, instando para que personas peritas sometieran las placas a toda clase de procedimientos químicos. Tiene así la seguridad de dejar bien sentada su honradez profesional.

—En Alcoy se preparan con gran lucidez los tradicionales festejos de San Jorge. Este año, a juzgar por los preparativos que se vienen haciendo, las fiestas superarán en esplendor a las de otros años.

«Esta mañana un súbdito belga aquí residente, don Alberto Belamber, catedrático que fué de la Universidad de Lovaina, ha sufrido un desvanecimiento en la vía pública, cayendo a tierra contra el barrón de una acera. Se produjo una densísima hemorragia, y con grandes cuidados se le trasladó a la casa de Socorro, donde fué agitado convenientemente.

—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de cerillas de Alcoy. Solicitan aumento de jornales.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

Afortunadamente, y gracias a la oportunidad de los bomberos, el incendio no tuvo importancia.

He aquí lo sucedido: Don Antonio Ocaña posee un taller de construcciones metálicas. Una parte del local tiene alquilada a unos señores alemanes que se dedicaban a la fabricación de mercedades.

Una de las calderas se incendió esta madrugada, y ello produjo el amago de incendio.

En el vecindario hubo gran alarma, pues en los primeros momentos se creyó que se trataba de un violento siniestro.

Como oportunamente anunciamos, el capitán general de esta región, don Antonio Tovar, acompañado de su Estado Mayor, pasó revista ayer tarde en el paseo de la Alameda a los reclutas de infantería de la guarnición.

Formaron en línea, dando frente al río, en la mitad del paseo del camino de la Soledad, apoyando el costado izquierdo en el extremo próximo a la fuente del Mar. Las músicas formaron a la derecha de los cuerpos, amenizando el acto.

Terminada la revista, desfilaron las tropas ante el señor capitán general, regresando a sus respectivos cuarteles.

La Juventud Artística celebrará hoy, a las diez de la mañana, junta general ordinaria.

Se ruega la puntual asistencia, por tenerse que tratar asuntos de interés.

El martes próximo, de seis a siete de la tarde, se resumirán las clases de Gramática valenciana en nuestra Universidad, a cargo del Padre Fullana.

La Banda municipal interpretará hoy, de once a trece horas, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte: «Amor a la patria», marcha, Lon.—«Oriente y Occidente», marcha, Saint-Saens.—«Goyescas», intermedio, Granados.—«Ballet d'Isoine», selección, Messager.

Segunda parte: «Danzas slavas»: a) poco allegro; b) tiempo de minuetto; c) allegro assai, Dvorák.—«Angelita», barcarola, Pérez Casas.—«Lakmé», fantasía, Leo Delibes.—«La canción del soldado», marcha militar, Serrano.

AZUPRIL. Contra el odium de los viñedos. Sustituye ventajosamente al azufre sulfamido y sulfato de cobre. Saco de 40 kilos, 35 pesetas. S. A. Monegal y principales droguerías. Pídanse folletos.

La Comisión provincial ha acordado celebrar sesión los días 12, 19, 26 y 30 del corriente mes.

Ha quedado ultimada con las Compañías de ferrocarriles la nueva tarifa especial, de gran velocidad, número 109, de billetes kilométricos, de que nos ocupamos días pasados.

Según el convenio celebrado, los billetes de la serie primera, de 3.000 kilómetros, para una sola persona, valedero por tres meses, cuestan 258'75 pesetas en primera clase, 194'05 en segunda y 116'40 en tercera.

Segunda serie, 4.000 kilómetros, para dos personas, cuatro meses de duración, 345 pesetas en primera, 258'75 en segunda y 155'25 en tercera.

Tercera, 5.000 kilómetros, para tres personas, cinco meses de duración, 431'25 pesetas en primera, 323'40 en segunda y 194'05 en tercera.

Cuarta, 6.000 kilómetros, para cuatro personas, seis meses, importe 517'50, 388'10 y 232'85 pesetas, respectivamente.

Quinta, 8.000 kilómetros, cinco personas, ocho meses, 690, 517'50 y 310'50 pesetas.

Sexta, 10.000 kilómetros, seis personas, diez meses, 862'50, 646'85 y 388'10 pesetas.

Séptima, 12.000 kilómetros, siete personas, doce meses, 1.035, 776'25 y 465'75 pesetas.

Se abonará una peseta por la confección del billete y el importe del sello de recibo que correspondía. Los billetes han comenzado ya a expedirse.

El gobernador civil interino, señor Montilla, cumplimentando las órdenes del comisario general de Abastecimientos, ha remitido a Madrid una estadística muy completa del consumo de carbón mineral, con arreglo a datos facilitados por la Cámara de Comercio y otros organismos. Resulta de aquellos datos, que se viene a consumir unas 1.000 toneladas mensuales, que se dividen antes de la guerra en esta forma: el 5 por 100 de antracita, el 50 por 100 de hulla, el 10 por 100 de lignito y el 25 de aglomerados, y actualmente se consume el 5 por 100 de antracita, el 35 por 100 de hulla y el 50 por 100 de lignito, casi exclusivamente todo esto de producción española.

Anoche nos dijo el gobernador accidental señor Montilla que el señor Sánchez Anido le había anunciado, por carta, que llegaría a Valencia el martes próximo.

Han regresado del viaje de compras los dueños de la acreditada Sombrepas de señora, M. ROGA, Domingo y lunes, festividad de San Vicente, gran exposición de modelos de París.

Plaza de la Reina, 11 y 12.

Telefonemas detenidos: Fernando Ibarrodo. Emilio Colón, Pérez Puljo, 2. Ascensión Arjona, Gobernador Viejo, 3. Vitud Hijos Casiano Arrate. Escriballos.

LOS ANGELES LIÑAN, 8 y 10. Venta por METROS a precios reducidos

Alicante, 5.

Siguen las gestiones apasionadísimas con el millareso hallazgo de la imagen de la Virgen en una concha de fibra. Por el parador de «El Vaticano» desfilan gentes de todas las clases sociales, admirando el portentoso encuentro. Los periódicos locales dedican amplias informaciones al asunto, compensando la ansiedad de las gentes, cada vez más interesadas en los nuevos aspectos que ofrece el descubrimiento. En la calle de la Princesa expuso el fotógrafo señor Cantos varias instantáneas, obtenidas de la fibra.

Fuó tan extraordinaria la afluencia de público, que éste, en su afán de verlas, se atropelló escandalosamente, sufriendo las cristales de los escaparates las consecuencias de aquella avalancha. Las fotografías se han retirado para obtener la reproducción de estos incidentes. Como algunos insinuaron que los clichés estaban retocados convenientemente, el fotógrafo señor Cantos ha protestado de tal superchería, instando para que personas peritas sometieran las placas a toda clase de procedimientos químicos. Tiene así la seguridad de dejar bien sentada su honradez profesional.

—En Alcoy se preparan con gran lucidez los tradicionales festejos de San Jorge. Este año, a juzgar por los preparativos que se vienen haciendo, las fiestas superarán en esplendor a las de otros años.

«Esta mañana un súbdito belga aquí residente, don Alberto Belamber, catedrático que fué de la Universidad de Lovaina, ha sufrido un desvanecimiento en la vía pública, cayendo a tierra contra el barrón de una acera. Se produjo una densísima hemorragia, y con grandes cuidados se le trasladó a la casa de Socorro, donde fué agitado convenientemente.

—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de cerillas de Alcoy. Solicitan aumento de jornales.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

Afortunadamente, y gracias a la oportunidad de los bomberos, el incendio no tuvo importancia.

He aquí lo sucedido: Don Antonio Ocaña posee un taller de construcciones metálicas. Una parte del local tiene alquilada a unos señores alemanes que se dedicaban a la fabricación de mercedades.

Una de las calderas se incendió esta madrugada, y ello produjo el amago de incendio.

En el vecindario hubo gran alarma, pues en los primeros momentos se creyó que se trataba de un violento siniestro.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

Afortunadamente, y gracias a la oportunidad de los bomberos, el incendio no tuvo importancia.

He aquí lo sucedido: Don Antonio Ocaña posee un taller de construcciones metálicas. Una parte del local tiene alquilada a unos señores alemanes que se dedicaban a la fabricación de mercedades.

Una de las calderas se incendió esta madrugada, y ello produjo el amago de incendio.

En el vecindario hubo gran alarma, pues en los primeros momentos se creyó que se trataba de un violento siniestro.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

Afortunadamente, y gracias a la oportunidad de los bomberos, el incendio no tuvo importancia.

He aquí lo sucedido: Don Antonio Ocaña posee un taller de construcciones metálicas. Una parte del local tiene alquilada a unos señores alemanes que se dedicaban a la fabricación de mercedades.

Una de las calderas se incendió esta madrugada, y ello produjo el amago de incendio.

En el vecindario hubo gran alarma, pues en los primeros momentos se creyó que se trataba de un violento siniestro.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

Afortunadamente, y gracias a la oportunidad de los bomberos, el incendio no tuvo importancia.

He aquí lo sucedido: Don Antonio Ocaña posee un taller de construcciones metálicas. Una parte del local tiene alquilada a unos señores alemanes que se dedicaban a la fabricación de mercedades.

Una de las calderas se incendió esta madrugada, y ello produjo el amago de incendio.

En el vecindario hubo gran alarma, pues en los primeros momentos se creyó que se trataba de un violento siniestro.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

«Esta mañana un súbdito belga aquí residente, don Alberto Belamber, catedrático que fué de la Universidad de Lovaina, ha sufrido un desvanecimiento en la vía pública, cayendo a tierra contra el barrón de una acera. Se produjo una densísima hemorragia, y con grandes cuidados se le trasladó a la casa de Socorro, donde fué agitado convenientemente.

—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de cerillas de Alcoy. Solicitan aumento de jornales.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

Afortunadamente, y gracias a la oportunidad de los bomberos, el incendio no tuvo importancia.

He aquí lo sucedido: Don Antonio Ocaña posee un taller de construcciones metálicas. Una parte del local tiene alquilada a unos señores alemanes que se dedicaban a la fabricación de mercedades.

Una de las calderas se incendió esta madrugada, y ello produjo el amago de incendio.

En el vecindario hubo gran alarma, pues en los primeros momentos se creyó que se trataba de un violento siniestro.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

Afortunadamente, y gracias a la oportunidad de los bomberos, el incendio no tuvo importancia.

He aquí lo sucedido: Don Antonio Ocaña posee un taller de construcciones metálicas. Una parte del local tiene alquilada a unos señores alemanes que se dedicaban a la fabricación de mercedades.

Una de las calderas se incendió esta madrugada, y ello produjo el amago de incendio.

En el vecindario hubo gran alarma, pues en los primeros momentos se creyó que se trataba de un violento siniestro.

El corresponsal.

El incendio de esta madrugada

A las cuatro de la madrugada, el sereno de la calle de Bailén ha dado aviso al reñ del Ayuntamiento de que en el número 40 de la citada calle había un incendio.

Inmediatamente salieron las bombas del servicio permanente, y poco después, todo el material de extinción.

Afortunadamente, y gracias a la oportunidad de los bomberos, el incendio no tuvo importancia.

He aquí lo sucedido: Don Antonio Ocaña posee un taller de construcciones metálicas. Una parte del local tiene alquilada a unos señores alemanes que se dedicaban a la fabricación de mercedades.

Una de las calderas se incendió esta madrugada, y ello produjo el amago de incendio.

En el vecindario hubo gran alarma, pues en los primeros momentos se creyó que se trataba de un violento siniestro.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. Domingo de Quasimodo y octava de Pascua. Santos Epifanio y Saturnino, Obispos; Donato y Rufino, mártires. El oficio y la Misa son de la dominica...

PIESTA DE PRECEPTO EN VALENCIA Y SU ANTIGUO REINO. Indulgencia de los siete altares en la Metropolitana. El oficio y la Misa son de San Vicente Ferrer...

CULTOS CUARENTA HORAS. Continúan en la iglesia del convento de Padres Dominicos. Se descubre a las cinco y media; a las cinco y media de la tarde ejercicio del segundo de triduo a San Vicente Ferrer...

ROSARIO MATUTINO. Mañana, a las cinco y media, en la capilla de las Terzicias de San Francisco (Arzobispo Mayor). DOMINICALES. En la Metropolitana, a las 9:30, Misa conventual con sermón por el doctor don Justo Martínez...

Movimiento del puerto Buques entrados: San José, de Alicante, con cargo general para ésta y de tránsito. Serra, de Burriana, con fruta de tránsito. Veleros: María del Milagro, de Tarragona, en lastre.

Doctor Morell Instituto de venerología y enfermedades de la matriz MARTINEZ CUBELLS, letras y B Consulta diaria

CLINICA MEDICA Especialidad de enfermedades: del pecho, corazón y estómago DR. DOMINE Cuarte, 12, entresuelo. Consulta, de ocho y media a doce y media GRATUITA PARA LA CASA DEL PUEBLO

Rafael Conejos, en Cta. en liquidación SAN VICENTE, 16 y 18 Remate de todas las existencias por muy pocos días Nuevas rebajas de precios

RADIUM INSTITUTO HISPANO-SUIZO (Constituido e inaugurado el 12 de Enero 1915) SAN VICENTE, 16 y 18, (frente a) VALENCIA. Entrada CHOFRENS, 3, TELEFONO NUMERO 600

CLINICA LABORATORIO HABITACIONES PARA ENFERMOS CONSULTA: DE 11 a 1 SALES DE RADIUM químicamente puras según certificado del Instituto Internacional de Londres. APLICACIONES directas de dichas sales o de sus emulsionados con aparatos y filtros especiales en cada caso...

Deportes

Tiro de Pichón TIRADAS EXTRAORDINARIAS A la hora anunciada se tiró el de prueba, cuyo importe de entradas se repartieron los señores Ferrando, marqués de la Calzada y Rives.

El señor Montilla puso un beslamano al señor Sarthou, con objeto de confederar con él y formar nota de las calzas de naranja y cebolla que podrán ser embarcadas para Inglaterra.

TRIGO PARA VALENCIA El gobernador civil de Guadalupe dirigió ayer al de nuestra provincia el siguiente telegrama: «Autorizo la expedición de dos vagones de trigo, del señor Barrios, con destino a esa capital, a la consignación de los señores Escrig y Notari».

EL CONFLICTO DEL PAN Con el alcalde accidental señor Bort celebraron ayer una nueva conferencia los horneros. Después de cambiar impresiones, el señor Bort decidió que el próximo martes se reúnan en el Ayuntamiento, para buscar una solución, estudiándose mientras antecedentes, precios, disposiciones legales, etcétera, que hagan llegar a un acuerdo a todos los elementos interesados en este conflicto, cuya gravedad a nadie se oculta.

Ejercicios espirituales Comenzarán, para señores Sacerdotes, el día 14 del presente, por la tarde, y terminarán el día 20, por la mañana, en la Casa de la Purísima (Alicante).

Por la Agencia Católica de Información En el sorteo de obligaciones correspondiente a Enero de 1915, resultaron amortizadas las siguientes: Serie A: Los números 823, 948, 2.038, 2.182, 2.295, 2.385, 2.439, 2.654, 3.008, 3.026, 3.040, 3.070, 3.614, 3.703, 3.717, 3.743, 3.945, 3.989, 4.121, 6.181, 7.452, 7.861, 10.351, 10.390, 10.399.

Federación Agraria de Levante 6 Abril. Categoría: E. N. (Equilibrio en Norte). Las mayores presiones (770 milímetros) se apoyan sobre el Noroeste de la Península, y las más débiles (764 milímetros), se mantienen por el Mediterráneo balear. Vientos débiles, por lo general del primer cuadrante.

Los Milagros de San Vicente por el P. Lorenzo G. Sempere, O. P. Contiene un bosquejo de la vida del Santo 4.º encuadrado. Librería religiosa de María Belenguer, calle Campaneros, 9, Valencia.

Amoniaco Se vende a 120 pesetas, los 24 grados, garantizados. D. José Mellá, plaza de Emilio Castelar, 16, Valencia. Teléfono 1.345.

Dos millones de corsés Sin alteración de precios. Dantone creation. Elegantes corsés para novias: 30 modelos en fajas ligéricas. EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena, Plaza Mariano Benlliure (antes Pelota), número 1.

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista Cubierto de 2'20 pesetas, 4 platos Todos los días, menú variado Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Las subsistencias

BUQUES FRUTEROS El gobernador accidental señor Montilla recibió ayer los siguientes despachos del director general de Comercio: «Habiendo sido requisados varios buques, que deberán llegar próximamente a ese puerto, para el embarque de frutas, le ruego me diga si hay cargamentos preparados, y en qué cantidad, para evitar llegar buques que no puedan cargar».

TRIGO PARA VALENCIA El gobernador civil de Guadalupe dirigió ayer al de nuestra provincia el siguiente telegrama: «Autorizo la expedición de dos vagones de trigo, del señor Barrios, con destino a esa capital, a la consignación de los señores Escrig y Notari».

EL CONFLICTO DEL PAN Con el alcalde accidental señor Bort celebraron ayer una nueva conferencia los horneros. Después de cambiar impresiones, el señor Bort decidió que el próximo martes se reúnan en el Ayuntamiento, para buscar una solución, estudiándose mientras antecedentes, precios, disposiciones legales, etcétera, que hagan llegar a un acuerdo a todos los elementos interesados en este conflicto, cuya gravedad a nadie se oculta.

LOS FABRICANTES DE YUTE Una comisión de fabricantes de tejidos de yute, presidida por el señor Mira, visitó al señor gobernador, manifestándole que estaban sin existencias.

SINDICATO GREMIAL DE COMESTIBLES Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío: En contestación a la carta del señor presidente del Gremio de horneros, debo manifestarle que se hizo las manifestaciones a que alude, en vista de lo publicado por la Prensa local, y sus intenciones nos parecerían injustas e ilegales; además, ni somos padres de la patria, ni Quijotes, pero sí defensores de nuestros intereses, y en general de los del público, pues hoy, sin ir más lejos, se ha comprado una pieza de medio kilo de pan en un establecimiento, y cuyo peso es de 410 gramos, en vez de 500 (el cual está a su disposición); de modo que, en lugar de Quijotes, resultamos Sanchus, para aumentar los abusos que se Gremio está haciendo. El presidente, Francisco Pardo Valencia 7 de Abril de 1918.

Federación Agraria de Levante 6 Abril. Categoría: E. N. (Equilibrio en Norte). Las mayores presiones (770 milímetros) se apoyan sobre el Noroeste de la Península, y las más débiles (764 milímetros), se mantienen por el Mediterráneo balear. Vientos débiles, por lo general del primer cuadrante.

Taurómacas LA NOVILLADA DE HOY por el T. Toros, donde acudió extraordinaria concurrencia para ver el ganado de don José Carvajal, que esta tarde, a las cuatro, han de finalizar los muy alabados novillos Vareilo, Emilio Méndez y Dominguez.

Amoniaco Se vende a 120 pesetas, los 24 grados, garantizados. D. José Mellá, plaza de Emilio Castelar, 16, Valencia. Teléfono 1.345.

Dos millones de corsés Sin alteración de precios. Dantone creation. Elegantes corsés para novias: 30 modelos en fajas ligéricas. EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena, Plaza Mariano Benlliure (antes Pelota), número 1.

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista Cubierto de 2'20 pesetas, 4 platos Todos los días, menú variado Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Al Clero y Seminaristas Vicente Aznar Giner antiguo sastrer-cortador de la casa Vayá y Prats, ofrece sus servicios al Clero y Seminaristas en los talleres que ha montado. CALLE DE JURISTAS, 12

Movimiento de población de ayer

Nacimientos, 17. Defunciones, 13; Manuel Lleó Agras, de 17 años; Andrés Vora Fos, de 22 años; Jesús García Seguí, de 9 meses; Rosario Martínez Montes, de 13 años; Onofre Sanz Monzó, de 14 años; Plómema Alborn Cervera, de 12 años; Desamparados Caral Tusón, de 48 años; Joaquín Cosín Calvo, de 64 años; Juan Vivó Sanchis, de 8 meses; Vicenta Lloréns Blanch, de 75 años; Antonio Romero Romero, de 52 años; Aurora Ortiz Somocho, de 75 años; María Doménech, de 70 años.

El señor Montilla puso un beslamano al señor Sarthou, con objeto de confederar con él y formar nota de las calzas de naranja y cebolla que podrán ser embarcadas para Inglaterra.

TRIGO PARA VALENCIA El gobernador civil de Guadalupe dirigió ayer al de nuestra provincia el siguiente telegrama: «Autorizo la expedición de dos vagones de trigo, del señor Barrios, con destino a esa capital, a la consignación de los señores Escrig y Notari».

EL CONFLICTO DEL PAN Con el alcalde accidental señor Bort celebraron ayer una nueva conferencia los horneros. Después de cambiar impresiones, el señor Bort decidió que el próximo martes se reúnan en el Ayuntamiento, para buscar una solución, estudiándose mientras antecedentes, precios, disposiciones legales, etcétera, que hagan llegar a un acuerdo a todos los elementos interesados en este conflicto, cuya gravedad a nadie se oculta.

LOS FABRICANTES DE YUTE Una comisión de fabricantes de tejidos de yute, presidida por el señor Mira, visitó al señor gobernador, manifestándole que estaban sin existencias.

SINDICATO GREMIAL DE COMESTIBLES Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío: En contestación a la carta del señor presidente del Gremio de horneros, debo manifestarle que se hizo las manifestaciones a que alude, en vista de lo publicado por la Prensa local, y sus intenciones nos parecerían injustas e ilegales; además, ni somos padres de la patria, ni Quijotes, pero sí defensores de nuestros intereses, y en general de los del público, pues hoy, sin ir más lejos, se ha comprado una pieza de medio kilo de pan en un establecimiento, y cuyo peso es de 410 gramos, en vez de 500 (el cual está a su disposición); de modo que, en lugar de Quijotes, resultamos Sanchus, para aumentar los abusos que se Gremio está haciendo. El presidente, Francisco Pardo Valencia 7 de Abril de 1918.

Federación Agraria de Levante 6 Abril. Categoría: E. N. (Equilibrio en Norte). Las mayores presiones (770 milímetros) se apoyan sobre el Noroeste de la Península, y las más débiles (764 milímetros), se mantienen por el Mediterráneo balear. Vientos débiles, por lo general del primer cuadrante.

Taurómacas LA NOVILLADA DE HOY por el T. Toros, donde acudió extraordinaria concurrencia para ver el ganado de don José Carvajal, que esta tarde, a las cuatro, han de finalizar los muy alabados novillos Vareilo, Emilio Méndez y Dominguez.

Amoniaco Se vende a 120 pesetas, los 24 grados, garantizados. D. José Mellá, plaza de Emilio Castelar, 16, Valencia. Teléfono 1.345.

Dos millones de corsés Sin alteración de precios. Dantone creation. Elegantes corsés para novias: 30 modelos en fajas ligéricas. EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena, Plaza Mariano Benlliure (antes Pelota), número 1.

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista Cubierto de 2'20 pesetas, 4 platos Todos los días, menú variado Gran rebaja en abonos de 30 comidas

CIRCULO de la Juventud Antoniana y San Francisco de Asis

Portal de Valldigna, 11 Hoy domingo, a las cuatro y a las seis de la tarde. RETRATOS AL VIU y «Miles» EL ANCHEL DE LA PAU y L'ERMITA DE SAN MATEU El lunes, fiesta de San Vicente Ferrer: UN CRIMEN MISTERIOSO y EL ANCHEL DE LA PAU

Cine Sorolla: Grandioso programa Empezará la sesión con una película panorámica La extraordinaria película en cinco partes, marca Tiber, de Roma, titulada: Quién es el asesino

Teatro Apolo Palacio del Cine HOY DOMINGO A las 3'30 y 6 tarde y 9'45 noche. LA MARCA DE FUEGO Película de fama mundial Pepita Ramos, GOYITA Canzonista predilecta de las señoras

Teatro Ruzafa Empresa Cine Moderno - Compañía de zarzuela Función para hoy domingo 7 Abril A las 4 tarde Sección selecta JUDITH 0'50 PTAS. BUTACA.-GENERAL, 0'20 A las 9'45 tarde Especial EL NIÑO JUDIO 2 actos LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS A las 9'45 noche LA CHICHARRA EL CABO PINOCHO LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS

OLYMPIA TEMPORADA DE VARIETES HOY DOMINGO Tarde y noche, grandes sesiones Una preciosa película de cine Y DESPEDIDA DEL GENIAL DONNINI Sin rival transformista. Programa colorido Precios en reja.

TEATRO DE LOS Niños de San Vicente Grandiosos programas para hoy y mañana! A las 3'30: «Miles». 1. El conde de Urgel. 2. El Sorl. 3. La Endemoniada. ¡Éxito! — ¡Éxito! — ¡Éxito! A las 5 y 7: Cine. 1. Sanvor y sus alrederores. 2. El secreto del submarino (primero y segundo episodios, 4 partes). 3. Corazón de muñeca.

TEATRO CINE Patronato de la Juventud Obrera CASA DE CAMPO A las 9'45 tarde: ENTRE MONTAÑAS Y EL ASISTENTE DEL CORONEL

Salón Novedades TEATRO REGIONAL A las 3'30: CINE VALENCIA DE DIA LA PRIMERA PEDRA A las 5: CINE RELLOGATS LA PRIMERA PEDRA A las 9'30: CINE VALENCIA DE DIA LA PRIMERA PEDRA A las 9'30: CINE EL MESTRE DE BANDURRIA LA PRIMERA PEDRA A las 11: CINE LA PRIMERA PEDRA AMOR Y VASELINA En breve, estreno: LES ALEGRÍAS DE UN MUSICO Butaca, 0'40; Preferencia, 0'30; General, 0'15

una proposición pidiendo que se nombrase una comisión especial para que estudiase la forma de aplicar el decreto sobre la plus valía de los edificios que han sido mejorados por las reformas públicas realizadas. Después de intervenir el señor Cuber se convino en que estudiará este asunto la Comisión de Hacienda. El señor Beltrán habló sobre el exceso de trabajo que pesa sobre los empleados de la sección de Hacienda. Seguidamente fué leída una proposición del señor Martín Mengod, pidiendo que sea retirada la licencia expedida para vender libros en un quiosco de la calle de Játiva, junto a la verja del Instituto. El señor Martín Mengod combatió energicamente la pornografía, que tan perniciosos efectos produce en la juventud. Como en la tribuna pública promovieron un escándalo, el señor Martín Mengod, dirigiéndose a ellos, les dijo que no había de hacer ningún caso de siseos ni coacciones y que era intolerable la conducta de los alcaldes que permiten tales abusos. El señor Cuber abundó en las razones expuestas por el señor Martín Mengod y añadió que era impropio de una ciudad de la importancia de Valencia la existencia de tanto quiosco. Pasó a Comisión. A instancias del señor Martín Mengod se acordó colocar bandillos en la calle de la Transita. En el período de Ruegos y preguntas, el señor Fco habló sobre faltas en el alumbrado, y el señor Beltrán, sobre la necesidad de que no quede en olvido la tasa.

Onteniente Nunca podíamos imaginar que estas modestas crónicas solivistantar en grado tan extraordinario a los que el 24 de febrero cantaron el «De profundis» sobre nuestra tumba. Por lo visto, todavía nos conceden un soplo de vida, si bien para muy poco tiempo, ya que, según noticias, llega a preconizarse hacia el atentado personal para exterminarlos. ¡Qué horror! Naturalmente es al fin y al cabo cuanto viene ocurriendo. En tiempos antiguos ya se dijo que la verdad, huyendo de las persecuciones de los hombres, volvió medrosa a las alturas del Olimpo. Asimismo certifican la experiencia que las purgas necesarias para exonerar el cuerpo enfermo, saben amargamente. A estas alturas resulta sobrado burdo el procedimiento de afirmar ante un grupo de abúlicos con ojos chispantes: eso no puede leerse... por que «El Pueblo»... y otras frases del mismo jaez, proferidas por quienes paratearon en «El Fontanero». Las afirmaciones deben probarse con argumentos y bravaes; jamás afirmarse con insultos y bravatas, que solamente demuestran la sinrazón del que las empuja y su poca crianza. En el discurso de esta campaña nos hemos limitado a reseñar hechos, deduciendo de los mismos sus lógicas consecuencias. Ahora bien: o son verdaderos o falsos nuestros razonamientos. Si lo primero, reconocen de buen grado el error cometido, toda vez que desde Salomón acá, «decir ayer erré, es señal de que hoy eres más cuerdo»; si por el contrario se han inspirado nuestros escritos en la musa de la falsedad, ¿para cuándo quieren las rectificaciones? Al DIARIO no le dueñen prendas. Mienten como bellacos los que afirman deslizando especies calumniosas, lindantes con la injuria personal. Les consta positivamente que la autoridad judicial se pasa las noches de claro en claro asechando con la lente de la pasión en la mano, sin haber podido hallar hasta hoy la más leve falta en nuestros escritos. La exclusiva pertenece al corresponsal de «El Pueblo», procesado hace tiempo por... meterse a escribir. Deben convenirnos: ya nuestros adversarios de que a la luz de la dialéctica sus espasmos históricos se desvanecen prontamente. Y conste una vez más que la ofensiva partió de los amigos del señor conde, cuando las decenas municipales, reuniéndose en las sesiones municipales, contra el partido carlista, a sabidas de los que faltaban a la verdad, agredieron sus amigos la columna, acusándolo de anticatólico. Y en esta tesitura, ¿será un crimen defendernos utilizando la libertad de la Prensa, por ellos tan precocitada? ¿O es que los carlistas hemos de ser de piedra? Défense, por tanto, de amenazas ridículas, que en vez de amedrentarnos provocan una risa compungida. Nada ni nadie puede detenernos, puesto que el deber mueve nuestra pluma. Así, pues, nos permitimos aconsejarles se protevan de algunos barreños de tila, porque hay para críticos sucesivas mucha tela cortada, que poco a poco iremos desmenujando. P.

SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO Presidida por el señor Bort, dió comienzo la sesión a las 4'45 de la tarde. Se acordó apoyar el propósito de Unión Gremial de instaurar la Feria-Muscular en los locales de la antigua estación del Norte. Pasó a Comisión, por no conformarse los obreros, la cesión de un solar del ex convento de San Agustín para la construcción de una Casa del Pueblo. Se acordó obligar a la Compañía de tranvías a colocar en los coches, salvavidas del mismo sistema que llevan los tranvías de Madrid. Fué nombrado don Bernabé Berjates Gómez, practicante supernumerario del cuerpo municipal de Sanidad. El dicamen proponiendo la celebración de festejos en el próximo mes de Mayo volvió a Comisión. Se acordó que con cargo al capítulo de Imprevistos se satisfagan las gratificaciones por trabajos extraordinarios realizados con motivo de la incautación de ganado para el abastecimiento de carnes en la capital. Fueron reconocidos varios créditos y se acordó pagar en papel de Resultados diferentes cantidades. Se adjudicó definitivamente a don Ricardo Baure la subeja del arbitrio sobre Tránsito de caballerías por el camino del Grao y puente de Nazaret, por la cantidad anual de 105.860 pesetas. Fué presentada una proposición pidiendo que el cuerpo de Letrados informe acerca de si la Sociedad de Aguas Potables tiene derecho a exigir de sus abonados el aumento anunciado por determinados conceptos. El señor Martín Mengod recomendó que se activase este asunto lo más pronto posible. En idéntico sentido se expresaron los señores Beltrán, Taroncher y Fagoaga, coincidiendo todos en que es necesario hacer lo posible para que la empresa de Aguas Potables no abuse del vecindario. DESPACHO EXTRAORDINARIO Se acordó alquilar un local en Pinedo, destinado a casa cuartel de la Guardia civil. Pasó a Comisión una proposición pidiendo que se modifique el contrato establecido para la cobranza del arbitrio sobre el Peso público, por haber variado la forma de llevarla a cabo una real orden recientemente publicada. Se acordó que el día primero de Mayo sea considerado como festivo para los empleados y obreros municipales y que la Banda municipal dé un concierto en la Glorieta. Los señores Juan y Olaya presentaron

ESPAÑA AL DIA (POR TELEGRAMA) EL PINTOR SIMONET SUFRE UN ACCIDENTE Madrid.—El ilustrado pintor Simonet, al intentar esta mañana subir a un coche del tranvía, en la Glorieta de Bilbao, tropezó con la valla del Metropolitano, fracturándose la clavícula derecha y tres costillas, y sufriendo fuerte conmoción y vómitos. El estado del herido inspira serios temores. VUELTA A LA NORMALIDAD Barcelona.—Ha llegado el gobernador civil. En este momento hallábase reunidas las autoridades para acordar el restablecimiento de la normalidad. LA CRISIS DEL CARBÓN Teruel.—La Cámara de Comercio ha convocado para el día 14 a las fuerzas vivas de Teruel, Montalbán, Rillo y Pancrudo, para pedir a los Poderes públicos la construcción de un ferrocarril que, partiendo de Teruel, atravesase las cuencas carboníferas. Esto resolvería la crisis del carbón en España. EL «MONTEVIDEO» Cádiz.—Han embarcado los pasajeros que a bordo del «Montevideo», marcharán a Nueva York, Habana y Veracruz. Lleva el trasatlántico mucha carga y correspondencia. EL «INFANTA ISABEL» Cádiz.—Ha llegado, procedente de Barcelona, Málaga y Gibraltar, el «Infanta Isabel», que seguirá mañana para Canarias y Buenos Aires.

HERNIAS (trancats)

Curación radical en tres meses, o menos, de los tiempos infantiles, con el vendaje y parches Vidal. Precio de todo, 30 pesetas. Para los adultos, desde 50 ptas. El especialista Sr. VIDAL está en Valencia, hospedándose en el HOTEL DE ESPAÑA y recibirá los días 10 y 11 de Abril. Despacho y consultorio: Padilla, 16 Barcelona.

Sucesos

ATROPELLO En la carretera de Madrid, un tranvía eléctrico atropelló ayer a un obrero llamado José Gomilla, de 48 años, domiciliado en las Casetas de Jesús, número 37. El desgraciado obrero ingresó en el Hospital en grave estado, a consecuencia de haber resultado con heridas de consideración en el pie y diferentes partes del cuerpo.

CAIDA En la casa de Socorro de la Orloteta del asistido Joaquín Calvo Morales, de 60 años, que presentaba la fractura de la articulación derecha, a consecuencia de haber sufrido una caída en la escalera de su casa.

RATEROS A una señora que esperaba en el puente del Real el tranvía, le robaron ayer un paquete que contenía dos cajas con puntillas y encajes. La policía detuvo ayer a un sujeto llamado Ismael Riera, que se dedicaba a robar bolsos a las señoras.

INFANTICIDIO El cabo comandante de puesto de la Guardia civil de Alcudia de Carlet, don Antonio Sánchez, ha comunicado al señor gobernador el siguiente criminal hecho: En un campo de la partida del Río ha sido encontrado el cadáver de un niño recién nacido, con una cuerda atada al cuello. Según opinan el Juzgado y el médico que ha reconocido el cadáver, el niño debió ser estrangulado con la cuerda que tenía enrollada al cuello, hace cuatro o cinco días, y luego arrojado al río Magro o a una acequia caudalosa afluente al mismo, siendo arrastrado por las aguas hasta el punto que ha sido encontrado.

MUERTE REPENTINA En el café La Gran Peña, situado en la calle de Ruzafa, acaeció anoche repentinamente un caballero llamado don Lamberto Mendi Juan, de 42 años. El Juzgado se personó en el mencionado café y procedió al levantamiento del cadáver y demás diligencias.

HURTO Federico Gil Galasas, de 34 años, casado, ha sido denunciado por haber sido el autor de la pérdida de un abrigo de piel que pertenecía a un señor de apellido Fenolosa, se presentó ante unos días en la portería de la casa número 36 de la calle de Jorge Juan, donde el Fenolosa guardaba las herramientas de su oficio, apoderándose de ellas y vendiéndolas en el pasaje de San Juan. Fue detenido y puesto a disposición del juez de guardia, el que ordenó su encarcelamiento.

FRACTURA Una joven de 18 años, llamada Amparo Cruz, tuvo la desgracia de rescolar, con tanta fortuna, que se fracturó la pierna derecha. Ingresó en el Hospital.

MUERTO POR IMPRUDENCIA El alcaide de Ademuz comunitó ayer al señor gobernador que en aquel término municipal, y en la partida Molino de los Cuadillos, se encontró muerto el joven de 18 años Emilio Torrijos. Parece ser que el mencionado joven salió a cazar, y se tendió con objeto de descansar, debajo de un árbol, teniendo la imprudencia de dejar la escopeta cargada y amantillada junto a él. Sea porque durmiendo empujó el arma, por otra circunstancia, es el caso que la escopeta se disparó, con tan mala fortuna para el desgraciado joven, que la carga recibió en el vientre, falleciendo a los pocos momentos.

La caridad de Valencia

La Comisión Catequística de Cárceres, Prisiones y Hospitales de la Asociación de Caridades, tiene que recurrir un año más a la caridad inagotable del pueblo valenciano para reunir los elementos necesarios con que sufragar los gastos que se ocasionan con motivo del cumplimiento pasivo de los reclusos que albergan la Cárcel de Colular y presidio de San Miguel de Reyes de esta ciudad, pudiéndose ofrecer con motivo de esta solemnidad, a tanto que sea necesario, algún pequeño extraordinario de regalo con que aliviar su pobreza. La Comisión encarece a todas las personas de buen corazón a que le auxilien con sus donativos en ropas o en metálico, a cuyo fin queda abierta la suscripción en la librería de Penolera, calle del Mar, números de Bazal, plaza de la Virgen, y en la librería de Chivivella, calle de Zaragoza; y en la librería de Bazal, plaza de la Virgen, y en la librería de Chivivella, calle de Zaragoza; y en la librería de Chivivella, calle de Zaragoza; y en la librería de Chivivella, calle de Zaragoza.

CONVENIENCIA DE FINCAS DE TODAS CLASES VICENTE ALBERT

La fiesta nacional

MADRID Se ha celebrado esta tarde la segunda corrida de abono. Se lidiaron seis toros del señor duque de Tovar. Preside el inspector de Policía señor Rocha, por renuncia de los concejales. Alternan Cocherito de Bilbao, Gaona y Malla. Hay una buena entrada. El cielo amenaza lluvia. En el palco regio, el infante don Fernando. Primero. «Amapolón», cárdeno fino. Cocherito de Bilbao da unos capotazos vigueros. El tercio en varas es un desbarajuste. Toma el animal tres varas, por un rumbo y un caballo muerto. Los chicos cumplen. Cocherito muletea movido y acaba con media trasera, seguida de descabello.

Segundo. «Garpapel», cárdeno, bien puestado. Sale rematando en tablas, y los peones lo recortan. Gaona lancea con arte, pero el toro se le queda en los vuelcos del capote. El bicho arremete con poder contra los jinetes. Al terminar un quite el espada, da dos verónicas de frente por detrás, que son aplaudidas. Hace también otros quites muy vistosos. El toro es de gran poder y acepta cinco varas, desmonta a cinco jinetes y mata dos caballos. Gaona toma los palos, y tras una artística preparación, prende un buen par de frentes y otro superior al cuarteo. Sale apurado de todos ellos. Con la muleta pasa descomulgado. Entra cuarteando, para un pinchazo alto. Atiza media, a paño de banderillas, y sale atropellado. Luego atiza un sabazo Indecoroso. Un aviso y pita general. El toro dobla.

Tercero. «Gaspachep», cárdeno. Acepta cinco varas, proporciona tres caídas y mata un caballo. Un capitalista se arroja al ruedo y sufre un atropello. Los maestros están algo apáticos en los quites, y los banderilleros prenden tres pares y medio, todos medianos. Malla comienza la faena con tres pases ayudados, muy valientes y artísticos, y oye palmadas. Un pinchazo cuarteando, otro igual, dos pinchazos más y descabello. Cuarto. «Grazón». Cocherito saluda al toro con unos cuantos mantazos dignos de una caepa y se ve apurado. Aguanta el animal cinco caricias de los dos adpa, por tres tumbos y dos caballos muertos. Pinturas y Armillita parecen con lucimiento. Cocherito se arroja, y así da el primer pase. Muletea descomulgado. Dos pinchazos volviendo la cara. Actúan los entradores y hay pita. Quinto. «Finalito», negro. Toma cinco varas y derriba una vez. Durante la suerte de banderillas el público se guasa de los matadores. Gaona muletea desapegado. Da pases de pura defensa. Un pinchazo bueno y media estocada caída y atravesada. Oye dos avisos y descabello. (Bronca.) Sexto. Negro bragao. Acepta cuatro varas por dos tumbos seguidos de defunción. Malla veroníquea parado. Los banderilleros cumplen. Malla muletea regular, cita a recibir y deja un pinchazo en hueso y otro aguantando. Repite con otro pinchazo y acaba con un estocazo atravesado, y la punta del estoque asoma por el bruzeo.

Se lidiaron reses de Tovar para Rubio de Valencia, Pasorro y Carnicerito. Primero. Rubio hace un afana inteligente para un pinchazo y una buena estocada. Segundo. Pasorro hace un muleteo breve, arrea un pinchazo hondo y un estocazo. Tercero. Carnicerito lancea ceñido. Al salir de un quite es volteado, esliendo fieso del percance. Muletea valiente y finiquita de una estocada superior. (Ovación.) Cuarto. Rubio hace una buena faena de muleta. Da cuatro pinchazos malos y recibe un aviso. Quinto. Pasorro se luce en lances; muletea adornado y despacha de un pinchazo y una buena estocada. Sexto. Carnicerito lancea ceñido, y con la muleta está inteligente. Mata de media estocada y otra entera. (Aplausos.)

ORIHUELA Cogida de Belmonte II Celebróse la anunciada corrida. El primer toro alcanzó a Belmonte II, produciéndole herida leve en la boca. Reverte tuvo que matar a este bicho, resultándole la faena superior. En el último fué también ovacionado. Belmonte II hizo un quite ceñido en el cuarto toro, al picador Trueno. Belmonte fué ovacionado, toreando y matando. PUERTOLLANO Cogida grave de Almendro En la corrida de esta tarde ha sido herido de gravedad el banderillero Almendro. Tiene una herida en un pulmón. Se teme que fallezca. LA LINEA Cogida grave de Remellao El banderillero Remellao ha sido volteado dos veces. Ingresó en la enfermería. Su estado es gravísimo.

LA NOVILLADA DE HOY Esta tarde, a las cuatro, festividad de San Vicente Ferrer, se celebrará la novillada suspendida ayer por lluvia, con los mismos elementos que componían el cartel, siendo valederas las localidades y entradas adquiridas por el público para dicho espectáculo. La animación ayer fué grandísima, lo que nos hace esperar hoy un revuelto en la Plaza, si el tiempo no lo impide.

CASTELLON Se han lidiado novillos de Cobaleda, que han sido grandes y regulares. Fernando ha estado superior toreando y matando. Rejaramitos ha quedado superior toreando y en banderillas, y bien matando. Fernando ha sido muy aplaudido y ha sido contratado para la novillada del día 28. Estrella y González han oido unos colosales pares de banderillas. —Jimeno. ZARAGOZA Se lidiaron reses de Cobaleda. Primero. Vaquerito muletea valiente, Atiza un pinchazo superior y una estocada buena. Cuarto. Vaquerito lancea rematando con tres faroles. Hace con la muleta una faena apretada. Dos pinchazos y dos medias. Segundo. Ventolrá veroníquea ceñido. Muletea tranquilo y mata de una estocada superior. Quinto. Ventolrá veroníquea superior. Muletea de cerca y adonados. Mueca especial de cerca y descabello.

NECROLOGIA DONA FERMINA ABAD Y CALVO Ayer, a las cuatro de la tarde, falleció cristianamente la virtuosa señora cuyo nombre encabeza estas líneas, dejando en el mayor de los desconsoles a sus afligidos hijos, que guardarán imperecedero recuerdo de las bondades que la finada poseía. A todos ellos enviamos desde estas columnas el testimonio de nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que suplicamos a los lectores una oración por el eterno descanso de esta doña Fermína Abad y Calvo.

PRINCIPAL.—Compañía Xirgu.—A las 6, quinta de las siete únicas matines: La dama de las camelias.—A las 9'45: Los cachorros. APOLO.—A las 3'30, 6 y 9'45: Cine y variedades. Pepita Ramos, Goyita. RUZAF.—Compañía de zarzuela.—A las 4 (sección selecta): Los novios de las chachas.—A las 8'30 (sección especial): Judín (La viuda hebrea). La niña de las planchas y La chicharra.—A las 9'45: La cara del ministro y El niño judío.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 3'30: La batalla de damas.—A las 6'15 y 10: A campo traviesa. OLYMPIA.—Por la tarde y noche: Grandes sesiones de cine, Finca de Lenelos y su maestro F. Miralles (debut) y Carmen Flores (debut). NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 3'30: «Milares».—A las 5 y 7: Cine. JUVENTUD ANTONIANA.—A las 4 y 6: Un crimen misterioso y El Anchel de la Pau.

NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 3'30: Cine, Relogetas y La primera piedra.—A las 5: Cine, La primera piedra y Valencia de día.—A las 6'30: Cine, Amor y vaselina y La primera piedra.—A las 9'30: Cine, Amor y vaselina y La primera piedra.—A las 11: Cine, La primera piedra y Per la fam d'heret. ROMEA.—Grandes sesiones de cine desde las 3'30 tarde. SOROLLA.—Sesiones continuas de cine desde las 3'30 tarde. EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche. CIRCO REGÜES.—Tarde y noche: Funciones de variedades.

Sustituid al Azufre y Sulfato de cobre con el SULFOBONO y obtendrás economía y cosecha asegurada. Precio 50 kilos sobre vagón, Valencia, 20'50 ptas. Representante en España y Portugal, N. Bordes, G. de Castro, 73.

Gacetillas

El día de ayer amaneció nuboso, pero el sol logró rasgar el tupido velo y lució espléndido hasta el mediodía, en que las nubes volvieron a adensarse del firmamento, y a la una de la tarde comenzó a llover, y así permaneció hasta una hora después, que ya llovía intensamente, hasta la noche, desluciendo por completo las fiestas al insigne Patrono de Valencia, San Vicente Ferrer.

No sabemos si por una broma de mal género o con más aviesas intenciones, se nos dió la noticia, por persona que nos merecía respeto y crédito, de la grave enfermedad de don Remigio Cervera. La noticia es falsa,afortunadamente. Nuestro respetable amigo y correligionario goza de excelente salud, gracias a Dios, y de todas veras lo celebramos.

Por nuestra parte rompemos todo lazo de amistad con la persona que tan malamente nos informó. Ayer por la mañana vino a Valencia desde la corte, nuestro querido amigo y correligionario el diputado a Cortes por la circunscripción don Luis García Guíjarro, el cual regresó a Madrid en el correo de la noche.

Las Sociedades obreras de Valencia se reunieron ayer, y en vista de que no se resuelve la huelga de los obreros de muebles curvados, acordaron que una comisión visite al gobernador accidental señor Montilla para manifestarle que si no se sitúa una inmediatamente el conflicto se declarará en esta ciudad la huelga general de todos los oficios, por solidaridad con aquellos.

La Habilitación de Culto y Olerio de esta diócesis anuncia que desde el martes 9 hasta el 19, quedará abierto el pago del mes de Marzo para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro.

El Círculo de Sindicatos de Obreros Católicos organizó ayer una jira al hotel Vedat, en obsequio al batallador conde don Félix Blanch, por la brillante campaña llevada a cabo en la Junta de Protección al Obrero y en el Ayuntamiento, en contra del proyecto de la construcción de la Casa del Pueblo y defensa del derecho de los obreros católicos, hollado por aquella.

Unos señores de esta ciudad se han dado a la tarea de publicar una lista de nombres de personas que han sido contratadas para la novillada del día 28. Estrella y González han oido unos colosales pares de banderillas. —Jimeno. ZARAGOZA Se lidiaron reses de Cobaleda. Primero. Vaquerito muletea valiente, Atiza un pinchazo superior y una estocada buena. Cuarto. Vaquerito lancea rematando con tres faroles. Hace con la muleta una faena apretada. Dos pinchazos y dos medias. Segundo. Ventolrá veroníquea ceñido. Muletea tranquilo y mata de una estocada superior. Quinto. Ventolrá veroníquea superior. Muletea de cerca y adonados. Mueca especial de cerca y descabello.

Espectáculos

PRINCIPAL.—Compañía Xirgu.—A las 6, quinta de las siete únicas matines: La dama de las camelias.—A las 9'45: Los cachorros. APOLO.—A las 3'30, 6 y 9'45: Cine y variedades. Pepita Ramos, Goyita. RUZAF.—Compañía de zarzuela.—A las 4 (sección selecta): Los novios de las chachas.—A las 8'30 (sección especial): Judín (La viuda hebrea). La niña de las planchas y La chicharra.—A las 9'45: La cara del ministro y El niño judío.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 3'30: La batalla de damas.—A las 6'15 y 10: A campo traviesa. OLYMPIA.—Por la tarde y noche: Grandes sesiones de cine, Finca de Lenelos y su maestro F. Miralles (debut) y Carmen Flores (debut). NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 3'30: «Milares».—A las 5 y 7: Cine. JUVENTUD ANTONIANA.—A las 4 y 6: Un crimen misterioso y El Anchel de la Pau.

NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 3'30: Cine, Relogetas y La primera piedra.—A las 5: Cine, La primera piedra y Valencia de día.—A las 6'30: Cine, Amor y vaselina y La primera piedra.—A las 9'30: Cine, Amor y vaselina y La primera piedra.—A las 11: Cine, La primera piedra y Per la fam d'heret. ROMEA.—Grandes sesiones de cine desde las 3'30 tarde. SOROLLA.—Sesiones continuas de cine desde las 3'30 tarde. EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche. CIRCO REGÜES.—Tarde y noche: Funciones de variedades.

Sustituid al Azufre y Sulfato de cobre con el SULFOBONO y obtendrás economía y cosecha asegurada. Precio 50 kilos sobre vagón, Valencia, 20'50 ptas. Representante en España y Portugal, N. Bordes, G. de Castro, 73.

Gacetillas

El día de ayer amaneció nuboso, pero el sol logró rasgar el tupido velo y lució espléndido hasta el mediodía, en que las nubes volvieron a adensarse del firmamento, y a la una de la tarde comenzó a llover, y así permaneció hasta una hora después, que ya llovía intensamente, hasta la noche, desluciendo por completo las fiestas al insigne Patrono de Valencia, San Vicente Ferrer.

No sabemos si por una broma de mal género o con más aviesas intenciones, se nos dió la noticia, por persona que nos merecía respeto y crédito, de la grave enfermedad de don Remigio Cervera. La noticia es falsa,afortunadamente. Nuestro respetable amigo y correligionario goza de excelente salud, gracias a Dios, y de todas veras lo celebramos.

Por nuestra parte rompemos todo lazo de amistad con la persona que tan malamente nos informó. Ayer por la mañana vino a Valencia desde la corte, nuestro querido amigo y correligionario el diputado a Cortes por la circunscripción don Luis García Guíjarro, el cual regresó a Madrid en el correo de la noche.

Las Sociedades obreras de Valencia se reunieron ayer, y en vista de que no se resuelve la huelga de los obreros de muebles curvados, acordaron que una comisión visite al gobernador accidental señor Montilla para manifestarle que si no se sitúa una inmediatamente el conflicto se declarará en esta ciudad la huelga general de todos los oficios, por solidaridad con aquellos.

La Habilitación de Culto y Olerio de esta diócesis anuncia que desde el martes 9 hasta el 19, quedará abierto el pago del mes de Marzo para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro.

El Círculo de Sindicatos de Obreros Católicos organizó ayer una jira al hotel Vedat, en obsequio al batallador conde don Félix Blanch, por la brillante campaña llevada a cabo en la Junta de Protección al Obrero y en el Ayuntamiento, en contra del proyecto de la construcción de la Casa del Pueblo y defensa del derecho de los obreros católicos, hollado por aquella.

Unos señores de esta ciudad se han dado a la tarea de publicar una lista de nombres de personas que han sido contratadas para la novillada del día 28. Estrella y González han oido unos colosales pares de banderillas. —Jimeno. ZARAGOZA Se lidiaron reses de Cobaleda. Primero. Vaquerito muletea valiente, Atiza un pinchazo superior y una estocada buena. Cuarto. Vaquerito lancea rematando con tres faroles. Hace con la muleta una faena apretada. Dos pinchazos y dos medias. Segundo. Ventolrá veroníquea ceñido. Muletea tranquilo y mata de una estocada superior. Quinto. Ventolrá veroníquea superior. Muletea de cerca y adonados. Mueca especial de cerca y descabello.

La benemérita Institución de Nuestra Señora de los Buenos Libros, cuya misión esencial es la propaganda de las buenas lecturas, que distribuye profusamente en los Hospitales, escuelas nocturnas y dominicales, como también en otros centros que reclaman su prodigalidad, ha recogido en el pasado mes de Marzo, en los buzones colocados en diferentes iglesias de nuestra ciudad, en el Palacio Arzobispal y librerías católicas, los siguientes donativos:

Hojas de propaganda, 2.616; folletos y revistas, 1.324; libros, 115; estampas, 151; diarios, 139; objetos pladosos, 6. Electivo: Buzones, 12'28 pesetas; en los cepillos, 4'32. También ha recibido de un bienhechor 50 volúmenes con destino a la Biblioteca Popular, y del excelentísimo señor don Manuel Polo y Peyrolón (q. e. p. d.), que era decidido protector de esta obra, 70 volúmenes de sus admirables folletos, con una cariñosa carta, escrita dos días antes de su inesperada y sentida muerte.

La Asociación de los Buenos Libros da las gracias a sus generosos donantes y ruega al Señor les conceda sus favores a los que aún viven, y a los que nos preceden con el signo de la fe, la eterna bienaventuranza. Las Instituciones católicas que deseen recibir un paquete semanal, quincenal o mensual de sanas doctrinas, lo solicitarán del señor presidente por medio de escrito, que depositarán en alguno de los antedichos buzones.

VIERA y REYES. Comisionistas de embarcaciones. Se encargan de dar informes y vender toda clase de pallebot. Puerto de LA LUZ. Las Palmas. REUMATISMO, artritis, neuralgias. Curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium, del Dr. Casanova Daló, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín). DELANTALES, pañales y baberos de tela impermeable, económicos. LLOMPART y COMPANIA, S. en C. Paz, 5.

El ministro de Fomento ha dictado una real orden, disponiendo que el servicio de ferrocarriles se adapte en un todo a lo prevenido en el real decreto de la Presidencia de 3 del corriente, relativo al adelanto de 60 minutos en la hora legal, desde el cercano día 15.

Se pone en conocimiento de los señores socios de La Cinedéica, que esta noche, a las siete, tendrá lugar el sorteo del lote-regalo de los 250 pichones. PIANOS-ANGELUS. Superior en un todo a los llamados AUTOPIANOS C. Pinar Sorolla, 27. Sucursal: Academia de Santa Cecilia, Alcov. Casa de huéspedes de Eduardo Bellvis. Pensión completa desde 3'50 pesetas día. Magníficas habitaciones, luz eléctrica, trato familiar, etc. Avellanar, 11, piso segundo. Recomendamos esta casa.

Al cerrar

(POR TELEGRAFO) Madrid, 8. Discurso de Pichon París.—Mr. Pichon, con motivo del aniversario de la entrada en la guerra de los americanos, ha pronunciado un discurso en el Ayuntamiento. Ha dicho que para los Estados que provocaron la guerra éste es el aniversario de un crimen, y que para los pueblos que se defendieron de los atropellos es el aniversario un acto glorioso que la Historia registrará.

Los Estados Unidos tienen principal derecho para pedir la parte de gloria que les corresponde. Los aliados se inclinan agradecidos por la cooperación americana. Esa es doblemente nuestra amiga. El embajador de los Estados Unidos confesó diciendo que agradece el homenaje y ha declarado que en tanto el enemigo intente imponer sus condiciones, lucharán para vencer con todos los recursos y todos los hombres de América, que están a disposición de los aliados.

LOS YANQUIS «ESTAR» AMIGOS Nueva York.—La Prensa americana dice que España sufre un verdadero bloqueo alemán, especialmente desde que hizo el Tratado mercantil con los Estados Unidos. Cita el caso del vapor «Montevideo», y añade que en cambio salen de América todos los buques con materias necesarias para la vida española. MITIN FEMENINO Roma.—En el mitin femenino de Praga se ha defendido el principio de las nacionalidades. Se ha votado un orden del día que ha sido suprimido por la censura. Se sabe, sin embargo, que significaba un voto de adhesión a la Asamblea constituyente de Praga.

Alemania y Rusia ENVIO DE UN ULTIMATUM San Petersburgo.—El Gobierno alemán ha enviado un ultimátum al Gobierno ruso. Dice que por el artículo quinto del Tratado de paz de Brest Litovsk, Ruidis se comprometió a conducir los buques de guerra a los puertos rusos o desarmarlos. A pesar de esto, hay barcos de guerra en Finlandia y otros puertos no rusos, y esto se halla en desacuerdo con el artículo sexto, que se refiere a Finlandia. Para regularizar la conducta de Alemania pide el inmediato desarme de todos los buques que se hallan en los puertos finlandeses. Se considera como desarme la entrega de todas las cajas de explosivos, municiones y armas de combate. Este desarme se hará en el plazo de una semana, que terminará el día 12, al mediodía.

La paz entre Rusia y Ucrania Petrogrado.—El Gobierno ha declarado que por el Tratado de Brest-Litovsk se ve en la obligación de firmar la paz con Ucrania. Los delegados rusos y ucranios conferenciaron durante estos días en Smolensko. BARCOS DE GUERRA ALEMANES EN FINLANDIA Petrogrado.—Llegaron a Finlandia varios barcos de guerra alemanes, entre ellos dos dreadnoughts que abrieron fuego contra los barcos rusos.

Tres de éstos fueron volados por sus capitanes.

DEPORTE SUSPENDIDO Barcelona.—Por causa de la lluvia ha sido suspendido el partido de foot-ball entre los equipos de Madrid y Barcelona. Consagración del Obispo de Barbastro Almería.—La consagración del nuevo Obispo de Barbastro ha sido solemnisima. Han sido padrinos la señora viuda de Gay y su hijo político señor Navarro. El templo se ha visto sumamente concurrido. El Prelado, después de la ceremonia, dió a besar su anillo al pueblo fiel, y luego dió su bendición desde el balcón de Palacio. Poco después ha habido banquete en el domicilio de la madrina, al que han asistido cincuenta comensales. Por la tarde el Nuncio y el Prelado han visitado la iglesia y convento de Carmelitas, siendo ovacionados por el público. A las siete de la tarde se celebró una velada en el convento de la Compañía de María, en donde se han leído poesías. El Canónigo Magistral leyó unas hermosas cuartillas. Seguidamente el nuevo Obispo se ha retirado a descansar. Mañana asistirá el señor Nuncio a la jura de banderas.

Ultima hora en Gobernación El subsecretario nos ha manifestado que a las seis de la tarde ha sido cerrada nuevamente la frontera francesa y que ignora por cuánto tiempo. Nos ha facilitado las siguientes noticias: El gobernador de Méjaga ha entregado el mando al presidente de la Audiencia. Ha negado la veracidad del desembarco en Santa Pola de la tripulación de un submarino alemán. Continúa el avance alemán Koenigs wusterhausen.—Noche. En la orilla Sur del Oise conseguimos nuevos éxitos, apoderándonos de Folembray y Pierremande. PARTE OFICIAL AUSTRIACO Viena.—Frente italiano: Nada hay que señalar. LICENCIAMIENTO DE TROPAS ALEMANAS Nauen.—Un decreto prusiano ordena el licenciamiento de las tropas nacidas en (fecha confusa) y dice que no deben en lo sucesivo ser llamados estos hombres. PARTE OFICIAL FRANCÉS París.—Noche. La artillería francesa ha hecho fracasar los ataques alemanes en la región de Hangard y Sauterre. Rechazamos un ataque enemigo al Este de la altura 344 y le causamos pérdidas. Aprisionamos 20 hombres, entre ellos tres oficiales. Rechazamos golpes de mano enemigos al Sur de Bau-les-Palmes. Derribamos siete taubes y dos globos cautivos y arrojamos 5.000 kilos de proyectiles en las estaciones y acantonamientos enemigos en Roye.

La lucha en el mar BUQUES TORPEDEADOS Lisboa.—A cien millas de la isla de Madera ha sido torpedeado el yate portugués «Rionve», que conducía cargamento de cereales para Portugal. Los tripulantes llegaron a Funchal. También el vapor portugués «Andina», que navegaba procedente de Inglaterra, con rumbo a Lisboa, ha sido torpedeado, logrando llegar a puerto, a pesar de las importantes averías. EL OBISPO DE TARAZONA Pamplona.—El ilustrísimo señor Obispo de Tarazona ha entrado solemnismente en Tudela. Obisdo Pontifical en la Sed. El Ayuntamiento le obsequió con un banquete. FABRICA DE BENZOL Oviedo.—Una importante Sociedad, con capital nacional y extranjero, ha comprado terrenos en Trubia, para instalar una fábrica de benzol y otros productos. EL FERROCARRIL DE ALLER A UJO Oviedo.—Una comisión del Ayuntamiento de Aller ha invitado al gobernador para que la acompañe a Madrid con objeto de informar al ministro de Fomento sobre la construcción del ferrocarril de Aller a Ujo, por cuenta de los comisionados. LOS CONSERVADORES BARCELONESES Barcelona.—En el Centro Conservador se verificó una reunión. El señor Sagüer explicó el significado y desarrollo de la última crisis. Expuso las órdenes que le ha transmitido el señor Dato para mantener la significación conservadora y las relaciones con los partidos afines. CONSAGRACION DEL OBISPO DE BARBASTRO Almería.—Se ha celebrado con gran solemnidad la consagración del nuevo Obispo de Barbastro. Obisdo el Nuncio de Su Santidad y asistieron los Obispos de Barcelona y Almería. Enorme concurso de fieles llenó el templo. En la residencia del ilustrísimo señor Obispo se celebró un banquete, asistiendo las autoridades. PARTE OFICIAL INGLÉS Londres.—Londres.—Tarde. Londres.—Tarde. Restablecimos las posiciones en el bosque de Veley. Apresamos a 120 soldados y varias ametralladoras. Rechazamos ataques frente a Albert y al Sur de Hehuterne. Mejoramos las posiciones al Sur del Somme y cogimos 40 prisioneros. Londres.—Noche. El enemigo contraatacó fuertemente al Sur del Somme. Fracasó en su intento de recuperar las posiciones. El número de prisioneros llega a 140. Rechazamos dos ataques a Bucquey.

El proceso Bolo-Pachá París.—Polmaré ha denegado el recurso de inulato de Bolo-Pachá. La sentencia de muerte se cumplirá el breve.

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA SAN MARTIN, 3

Dialoguito

—¿Adónde vas, Celedonio, que tienes tan mala cara, y has pasado sin mirarme como si fuera una chanca?

—Dispénsame, Dorotea, ya sabes que tú me encantas porque no existes en la tierra una como tú, tan guapa; pero voy tan «ofuscao» que no te he visto.

—¡Caramba! ¿te ha «desahuciao» el casero y te ha echado de la casa, o te han dejado cesante en esta crisis pasada?...

—No es eso...

—¿Te debe alguno cinco duros y no paga?

—Tampoco.

—¿Te ha dado alguna a quien quieres calabazas? ¿o has jugado a la ruleta y te vino la contraria?

—No te canses, lo que tengo es peor.

—Vamos, acaba; ¿qué es lo que te ocurre, hombre, para tener esa cara?

—Que llevo un dolor de muelas que no veo.

—¡Papanatas! ¿y por eso vas tan triste?

—Pues, ¿cómo quieres que vaya?

—Tienes razón, que no hay dolor que más daño haga; mas si te duele una muela es sólo por ignorancia.

—Pero, dime, ¿qué me pongo si no encuentro una sustancia que me quite el hormigueo y me devuelva la calma?

—¿Qué te pones? ¡Vaya un primo! Pues, hombre, DENTIL FOSKALIA.

—¿Y dices tú que se quita?

—Como con la mano, vaya; compra una ampollita, pruébalo, y ven a darme las gracias.

PRECIO 0'25

BESoy

Dolor de cabeza
Se quita en el acto con el sello BESoy

Precio: pesetas 0'30

Purgante BESoy

Muy eficaz, muy agradable e inofensivo

Sólo cuesta 30 céntimos

DENTIL FOSKALIA

Cura siempre los dolores de muelas

Una ampollita, pesetas 0'25

Productos BESoy

Pidanse en todas las buenas farmacias y droguerías

Representante

R. Sebastián, hijo

Jerusalén, 4, Valencia

Dolor de cabeza

Es tan frecuente el dolor de cabeza, que estamos seguros no habrá una persona en el mundo que no haya sufrido alguna vez.

Las funciones del cerebro son tan activas, que en muchas ocasiones determinan un exceso de sangre en los vasos, y éstos, al dilatarse dan lugar a esas molestias, que hasta suelen ser peligrosas cuando revisten graves caracteres.

Otras veces son los nervios los que producen esas cefalalgias, que tanto nos hacen padecer.

Porque nada hay que moleste tanto como una jaqueca.

La persona que padece, cambia de carácter, aunque sea por tiempo que dura su estado morboso, y se torna agría, malhumorada, descortés, melancólica...

Perturbado por el dolor, no puede dedicarse a sus habituales tareas, ni come con regularidad, ni puede sosegar, ni dormir, ni hacer una vida normal.

Si vive del trabajo intelectual, el dolor de cabeza será un contratiempo que le impedirá hacerlo, porque ¿quién concibe ideas cuando el órgano en donde se verifica la concepción, no está libre para ejercer sus funciones?

Toda persona que por cualquier otra ocupación tiene que dar mucho que hacer al cerebro, se ve privada de ese órgano tan importante desde el momento que, perturbado por el dolor, no funciona debidamente.

¿Cómo hará el comerciante sus cálculos mercantiles si el dolor de cabeza se lo impide?

¿Cómo cumplirá el estudiante ante el catedrático, si por efecto de la neuralgia no ha podido dedicar su atención al estudio?

¿Cómo podrá el actor salir a escena si el dolor de cabeza le atormenta?

No hay nada más molesto para las personas que no pueden abstraerse de hacer vida ordinaria.

Hay veces que el dolor de cabeza atormenta tanto, que se pierde el apetito y el sueño.

Si buscáis el lecho para descansar de las fatigas del trabajo, y en vez de hallar ese descanso os lo impide un dolor de esa clase, ¿no bendeciréis la mano que os libere de él?

Por eso los discos BESoy han llegado a hacerse indispensables para todo el mundo, porque conocidos sus efectos, ellos han logrado llevar el consuelo a todos los que padecen frecuentes dolores de cabeza.

El BESoy es, sin duda, el rey de los analgésicos, y el que ha logrado un éxito tan grande, que ya no hay persona que en cuanto siente la menor molestia en el cerebro no acuda inmediatamente a él como verdadero talismán que ha de hacer desaparecer sus dolores.

Lector, toma nuestro consejo.

Ten la cabeza siempre despejada si quieres pensar con cordura y concebir hermosas ideas.

Para ello tienes un remedio sencillísimo y de seguro resultado.

Adquiere un disco BESoy y quedarás libre de toda molestia.

Acuérdate bien: BESoy, siempre BESoy.

Herniados (trencats), leed

Antigua y acreditada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona

El aparato Non-Plus-Ultra, privilegiado de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el Parche antiherniario, son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de hernias por antiguas que sean.

Los aparatos de la casa Vidal, recomendados por las facultades médicas y construidos especialmente para cada caso, bajo la dirección facultativa, son los que mejor contienen la hernia, no molestan ni hacen bulir, questando amoldado como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimientos de ninguna clase, y sin tener a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

El Parche antiherniario Vidal tonifica, fortalece y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la hernia, produce acción bienhechora sobre la misma, no molesta ni duele, y quita el dolor debido a los cambios atmosféricos. Siendo muchas las señoras que por temor a sea por el temor de ser reconocidas, dejan pasar su vida sufriendo algunas de ellas un horriblemente de sus hernias, cuando tan fácil les sería librarse de muchos sufrimientos y por completo de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no creemos absolutamente necesario su reconocimiento en la mayoría de los casos, ya que casi siempre nos bastan las explicaciones que nos dan de su hernia, la que juntamente con nuestras instrucciones y a beneficio de nuestro tratamiento, basta para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros y vendajes aplicados de no contienen bien la hernia, pues que dejan escaparla por debajo, por encima o por los lados, defectos que deben corregirse desde luego que se observan y que previene siempre de la mala construcción del braguero, y sobre todo de la mala forma que se da a la pelota del mismo, aconsejamos, pues, a los señores que se encuentran en ese caso, que necesiten y la forma que debe afectar la pelota para poder contener o mantener bien dichas enfermedades, evitando con esto molestias y sufrimientos sin cuento, antes de algunas enfermedades, entre ellas la extrangulación, terrible enfermedad cuyo desenlace usual es casi siempre la muerte.

EL ESPECIALISTA SEÑOR VIDAL estará en VALENCIA LOS DIAS 10 y 11 de este mes de abril, hospedándose en el HOTEL DE ESPAÑA, donde podrá consultarle cuantos deseen curarse de sus hernias.

Despacho y consultorio: calle Padilla, 16, Barcelona.

NOTA. Los aparatos sistema Vidal se construyen expresos y para cada caso especial, encargándose de la colocación para el mejor éxito de su curación el mismo Sr. Vidal.

CURACION RADICAL DE LAS ALMORRANAS

Pomada vegetal antihemorroidal
Pastor Domingo
San Vicente, núm. 177, VALENCIA

SABAÑONES **ULCERAS** **REUMA** **GOTA** **ORQUITIS** **QUEMADURAS**

AMBRINA

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS, PROTECTORADOS
BARANDIARAN y COMPANIA-BILBAO

CASA GUERRERO

Tejidos de seda y ornamentos para iglesia
P. ARZOBISPO, 8
Ultimos días de liquidación por traslado de local
Gran rebaja de precios

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías
Tormo, Espi, Muñoz y Comp.ª
AGULLENT (Valencia)
PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma, no derrama ni una sola gota sobre los mantiles ni objetos sagrados. Comprobará V. nuestros asertos, haciendo un pequeño pedido solo de 2 kilos, que lo remitiremos franco de porte y envase.

Incienso "Lágrima" puro garantizado.—Elaboración de todos los artículos concernientes al ramo de cerería.

Oficinas en Valencia: Blanquerías, 43, principal, y Libertad, 3, tercero

A las señoras
Por medio de un procedimiento completamente inofensivo se extrae instantáneamente y con toda su raíz el vello del rostro o de los brazos, sin que quede ni el más pequeño rastro de haber existido.

Lo que se aplica para ello (a la vez que se es depilatorio), es tan higiénico y favorable para el cutis, que deja a éste fresco, limpio, fino y hermoso; por cuyo motivo las señoras que lo deseen pueden sin reparo alguno y con toda satisfacción dirigirse a esta su casa:

Antonia Lluch
Calle de Gadiz, 7, 2.ª, derecha
Precio del frasco: de 3, 6 y 12 ptas.

NOTA. La primera aplicación es completamente gratuita.

Chicos
para reparadores se necesitan en el Planchado Mecánico Gutiérrez. Si saben su obligación, ganarán buen sueldo. Don Juan de Austria, núm. 6.

Armónium plegable
Se vende con buenas voces, propio para capillas, armonizaciones, etc. y muy cómodo para viajar. Verlo: Jabonería Nueva, 2ª, principal.

Fábrica de artículos para viaje
de R. Garriga, Guzmán de Castro, 21, despacho P. Cajeros, 3. Especialidad en maletas para viajes baratos y equipaje construidas en nuestros cruzados UNICAS EN SU CLASE. Gran surtido en mundos de V.ana, maletas y sacos de mano.

Se alquila
un segundo piso, recién restaurado, muy ventilado y revestido de azulejos. Las llaves en la portería, calle del Conde de Almodovar, núm. 4.

Por no poder atenderla
su dueño vendiendo una gran tienda de comestibles tipo, así registrada y muy bien situada, con 6 departamentos, en la mejor vivienda de Valencia. Interesados, dirigirse al conserje, del 2.º, 2.º.

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

Francoli
saldrá el lunes 8 de Abril, a las seis en punto, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente letra A, Grao; teléfono 3.253.

VELAS DE CERA
CHOCOLATE
QUINTIN ROIZ DE GAUNA
VITORIA

UNGUENTO MAGICO
Es lo mejor que se conoce para extirpar toda dureza por antigua y rebelde que sea. En tres días quedará sano.

Exíjalo en las buenas farmacias y droguerías. 1 peseta.

Fuera CANAS
Desaparecen con el uso del Agua virginal progresiva

No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha el cutis ni la ropa. De venta en farmacias de La Morea, Pintor Margall, 54, la 2.ª D. Luis Vidal, Pl. Margall, 54, y señora viuda de Lluís, Escala y calle 3 (Grao), y droguerías de El Abadal y compañía Mercado, 2 y 3. La Consta y compañía, Mercaderes, 72, y en la de San Antonio, Mercado, 71. Precio del frasco, 350 ptas.

Colegio de corte
y confección de 1.ª y 2.ª enseñanza, clase especial para las señoras, que deseen obtener título. Profesora doña Jossina Pons, plaza del Miguelote, 2, principal. Se admiten alumnas internar. Valencia.

1888
BRABEROS 3'50 pts. DEL CAMPO 4'00 pts.

Se necesitan para las obras que para dar energía y luz baria a Valencia realiza la compañía Riegos y Fuerzas del Ebro, S.ª, en Camarasa, provincia de Lérida, se les abonará de jornal de 3'50 a 4'00 pts. No se admiten ventas de obra ni al por mayor de pes. Diríjanse a D. Anton o Consejo Gómez, Mas de Camp, 1, Valencia.

Tierra arrozal
con agua propia, pueden lo hacer huertas se vende un campo. Razón: Rey Don Jaime, 7, prinl.

Reserva
y actividad encontrará usted para verter o comprarle alguna finca, tanto de recreo como de cultivo de la capital. Tengo demanda de tipo que carezca ya de la venta de muchos buenos y baratos solares. Pida y oírca a su comodidad, al corredor de esta compañía, al señor de esta compañía D. Trinidad Pons, Pelayo, 11, principal izquierda. Horas de despacho de 8 a 10 y de 2 a 4.

Se venden
por traslado de local, todos los entres de una tienda. Plaza Arzobispo, núm. 8.

En Barjasot
Se vende por la mitad de su coste una casa de recreo, con jardín y agua abundante. Razón: Don Juan de Austria, número 1, comercio.

Muro
Magnifico edificio compuesto de una superficie de más de 3500 palmos, propio para industria o almacenes. Diríjanse a Laborde, calle Cuenca, 4, Valencia.

Venta
de una preciosa imagen de Nuestra Señora de los Dolores, talla de un metro de alta, con su p.ana de 50 centímetros. Razón: el sacristán de la parroquia de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer.

Se vende
un juego de gimnasia, una bañera, dos mecedoras y un sillón de rejilla para niños, una alfombra grande para salón, una bañera de asiento, dos bañadores grandes para bañar, un asteroSCOPO con muchas vistas, un magnifico cuadro colección de libros bien encuadernados. Razón: Conquista, 7, cualquier hora, de 9 a 11.

Tinta negra
La más negra, a 250 ptas. libra en casco. Librería de Rosa, Correo, 20.

rrar
GRAFO)
Madrid, 6.
Luxemburgo
ingleses
xemburgo ha sido
aviones ingleses.
les incendios.
regresaron indem-
Rumania
de Berlín que Kul-
ucarest para firmar
umania.
de regreso para la
con el fin de hablar
culadas con los ru-
STAG
dico la «Nacional
cia que el Reichs-
es el 16 de Abril.
N HOLANDA
la ha suspendido
durante ocho días.
UERZAS
erliner Tageblatt,
dice que Alema-
siendo iguales en
mpaña submarina,
nar con una inter-
realizable aborti
que Inglaterra no
FINLANDIA
fuerzas alemanas
la suman cien
la vista de He-
ERA ALEMANA
era alemana ha
reos diplomáticos
ra transportar fio-
TALCIAS
erno se propone
statifica a los se-
es de Argentera.
DESPEDIDOS
ovarios despedit-
Cambó para pe-
nes para la read-
ometido que hoy
or de ferrocarril-
OS MAESTROS
del Magisterio
ñor Alba que
pedición referen-
fir la edad de la
don el haber pa-
ayor sueldo que
los años, y que
justicia.
NCIAS
municipal de
para hallar una
os abastecimien-
deración las mor-
Ventosa y ha
si situación pop-
con el fin de
abastecimiento
RANCES
nte del Oiso N.
pérdidas para el
que entre Mes-
amiento alemán
de Duzior.
que alemán al
artillería, con-
Norve del monte
n violentísimos
ise y frente de
maciones bajas
pochas.
o en Saint Mi
ha habido es-
a varios bú-
en Dobropolje,
stir.
rojan dos to-
re los estable-
INGLES
abido arribates
Avery y Nor-
cción.
activísima y ha
de Bucowit.
ALEMAN
lar en los cam-
dos del Somme.
a franceses de
o Avro.
amo en las po-
nely.
USTRIACO
conocer la activi-
TURCO
ha habido activi-
riación desde la
amos el avance
y ocupamos ya
ngiendo 34 mil.
frontera en di-
nada.
dicción
EOTIPIA
VALENCIA
2



AL APÓSTOL DE LA PAU, SANT VICENT FERRER

Sant Vicent i la Reina Violant

Després de la cèlebre Carrossa de Vil·lagut desaparegué del Palau i Cortis dels Reis d'Aragó, celebrades en les Cortes de Monzó, celebrades en 1389, i a suplicació de la noble aragonesa, valenciana i catalana, com a conseqüència d'esta disposició vingué la reforma de costums en la mateixa Casa Real, la Reina Violant, que tant amava les diverticions proporcionades per dita Real Cambra, es donà de ple a les pràctiques de pietat, al mateix temps que atenia als assumts del govern de la Corona, ja que son marit, En Joan I, per raó de sa dolència, no podia dedicarse moltes vegades, i deixava la direcció de la cosa pública en mans de la Reina sa muller.

concentint vorets privada dels consells i direcció del Sant, obtingué que fora traslladat també San Vicent junt ab sa Cort, però deixantlo en llibertat para consagrar-se a son ministeri apostòlic.

Mort lo Rey en Joan, donya Violant es retirà a Barcelona i allí feu vida exlrempliar seguint los consells i ensenyances de San Vicent, fins la seua mort que succel el 13 de Juliol de 1431.

P. LLUIS FULLANA, O. F. M.

Oro viejo

A San Vicente Ferrer

ODA

Mirad tras largo siglo cuál despunta El sol hermoso que mi Patria espera. ¡Ya resplandece el suspirado día! Mirad cómo palpita de alegría La hija noble del Cid, y se engalana Cual virgen que a los brazos del esposo Va inocente y ufana.

De rosa y de laurel y luz ceñida Su mirada de amor levanta al cielo; Ese sol que lo inflama refulgente, Vuela a decir al extendido mundo El claro nombre de su gran VICENTE.

Por eso en la región del vago viento El cimballo sonoro Lanza su grande voz; hierva en las plazas Clamorosas del pueblo; álzense altares; Y al festivo ondear de blanco lino, En prez insigne del Varón divino Resuenan por doquier ledos cantares.

¡Cantemos: lo que el mundo llama gloria, Relámpago velez reumbra y ciega, O rayo abrasador trueno y devora. Brilló, trono, desapareció... ¿dó es ido Su esplendor o poder? Fué, y ha pasado: Pero bella en su trono inmaculado, Hija del cielo la virtud divina, Aunque reina ultrajada de la tierra, Eterna la fecunda y la Humina.

¡Oh, gran Vicente! ¡oh, Patria! ¡oh, Entre todos los pueblos que el sol mira, Y con sus largos brazos el mar cierra! Tú, halagada del cielo y la fortuna; Tú, del mundo encantado paraíso; Tú, en un Fraile inmortal, egregia cuna. Mas, ¡ay! ¿por qué improviso Me tiembla el corazón, la tierra estalla, Y se agolpa a mis ojos lloro ardiente? ¿Será ilusión de la agitada mente? ¿Ilusión? ¡Ah! no, no, que Dios me inspire.

Callad los que reináis sobre la tira: No dignéis que ese sol luce hoy más puro, Que más suave el oficio suspira, Con su gracia de vergel de gayas flores, Valencia, entre apacibles resplandores... ¡Ay, tristes! que la luz se va extinguiendo, Y llegan ya la noche y sus horrores, Y en arenal que moribundo alumbra El rayo de una luna macilenta. Mi infeliz Patria, en dolorosa angustia, A mis pesmadros ojos se presenta.

Aún en la sien ostenta Su corona de flores, mas ¡ya mustia! Aún el manto que el oro ha recamado Cifre... pero, ¡mirad! está rasgado, Y tino en lango vil... ¡oh, Patria mía! ¡Ay! ¿por qué en temblorosa Agonia te agitas, cual esposa Que esposo inesperado, en su alegría Lanza sorpresas que y desolada Lanzas grande alarido, cual si atrocies Vinieran sobre ti peste y espada? ¡Vienen... tiembla... el bramido, Que no escuchas ya de tempestad vecina, Que al mundo anuncia funeral-estrageo. De Jaime de Aragón cruza indignada La adusta sombra por el aire vago: Grita que se ha encendido La cólera de Dios... a inmensa altura Me eleva el numen, y a mis pies la tierra Miro, y rasgado el velo Contempla el porvenir un ojo humano.

¡Guay de ti, guay de ti, del oceano Reina altiva y cruel, Tiro avarienta En quien heba el honor es mercancia! ¡Guay de ti, guay de ti, Babej limpia, Que ser la hija de tu Dios te afrontas, Y sueñas en ser Dios, de un hombre es- clava!

¡Ay de ti, España, que el Señor te amaba, Y ora estás sumergida En letargo profundo, Gloria del mundo ayer, risa hoy del mundo! ¡Ay Europa de tí!... desde su trono Fulgurante en la cúspide del cielo, Dios inclino su frente Y retumbó la inmensidad... Al punto Un ángel, que fué hombre, los espacios Cruzó como relámpago, de gloria Dejándolos y de su lumbré llenos. El habla, y siete truenos Hablan con él: «Temed a Dios potente, Temed y honrad a Dios... ¿qué dice al mundo? ¡Ay!... ¿qué ha dicho? el inferno se ha alegrado

Satan ha concludido a sus gigantes, La noche por la tierra se derrama; ¡Horror y confusión! a hierro y llama Se alzan luchando gentes contra gentes, Cual dos mares fuerentes Que se arrojan a chocar, sus olas Rompiéndose, y revueltas, y bramando, Aquí el fuego devora; centellando La espada hiera allá... ¡Cielos! ¿qué veo? ¡Quién es, quién, ese monstruo Gigantesco y feroz, inmundó y feo? Desnudo va; en su frente una corona; Hacha que blande, su furor pregona, Hambro y peste sus pasos acompaña. Va a hacer trizas los troncos de la tierra, Va a asolar los altares del Eterno, Y en perpetua discordia y cruda guerra Va a dar al mundo el caos y el inferno. A la tierra inclinados desde el cielo Los ángeles de Dios la miran tristes, Y sobre ella agolada, Y sangrienta y convulsa en su agonía,



SAN VICENTE FERRER DE UN GRABADO EN COBRE, POR VICENTE CAPILLA.—(Valencia, 1784).

Resuena de Satán la carcajada... Dios santo, que esto mundo tan hermoso Con agua, planta y flor enriqueciste, Y con fulgente sol iluminaste; Tú que al hombre a tu imagen bueno hiciste; Tú que rey de la tierra lo llamaste; Tú que por darlo el cielo, a tu Hijo diste, ¡Salva al mundo y al hombre a quien creaste!

¡Ángeles, que al sonar de líras de oro Cantáis su nombre santo En día eterno, en incesable coro, Por nosotros rogad! Los que en el mundo De sus pompas humildes triunfadores Armistes y sufristes, y en el cielo De su luz que no muere, estáis ceñidos, ¡Volved los ojos al oscuro suelo. Somos vuestros hermanos! ¡Padre, De tu dulce Valencia ya olvidado, ¿Nos has desamparado? ¿Pues no naciste aquí? ¿pues no vivías Entre nosotros, y en virtud y en gracia Ante los hombres y ante Dios crecías? El aire que respiro, respirabas; La tierra que yo pisé, tú pisabas; Esta es Valencia ¿y? hoy sus dolores Por festejar la infeliz escondes, Y orna su frente pálida de flores... Y to llama, y su Hijo no responde; Le lama en su agonía, Y él se está alié en el cielo... ¡ay! ¡el ingrato! Mas ¿qué dije? ¡Gran Dios! ¡Perdon! ¡Perdona; Pero ven; salva a España, salva al mundo. Tú pasaste por él, y lo aumbraste. Díste a «s pueblos paz, a un rey corona, Y en nombre del Señor al mundo hablaste, Y el obrido levantó su frente, E hincaron su rodilla los tiranos, Y todos, ante un Dios justo y clemente, Se sintieron felices, siendo hermanos. Ven, pues, y no te tardes, que el siniestro, Día de horror y luto se acerca; Mira que ante tu Dios, ante el Dios nuestro, Por siempre reprobada España no ha de ser... ¿dó su rayo Lanzara de Dios la diestra airada. En esta hermosa tierra, que amó el cielo, Tierra de Recaredo y de Pelayo, Toda en sangre de mártires bañada? ¡Ah! No será; tras tempestad sombría El iris lucirá de la alianza, Que Dios, si es justo juez, es padre bueno. ¿No visteis estallando Ronca tormenta en desgarrado trueno? Rudo granizo arroja y rayo ardiente Y mares de agua, y brama... el suelo Y extremécese pávida la gente. Mes sobre el nubarrón, que conjuráve horrible Con su medrosa oscuridad el suelo, Un cielo hay claro, y bello, y apacible, Y un espléndido sol en ese cielo. Y Dios de la señal, y en prestas alas Los ocultos sonando Lanzan la oscura nube... y contelles Reparapocando el sol, y canta el ave, Y se anima la tierra y se hermosas A su dulce calor y luz suave. Así será tras tempestad sombría El iris lucirá de la alianza; Va la tierra piedad tras la tra impia, Y al dolor acompaña la esperanza. A la justicia de mi Dios atento, Mi fatidico tiempo

Miró del mundo el funeral estrageo: Olvidé que era padre; ¡¿a nuestro padre El que es rey de los siglos!... Mas ¿me engaña Sueño feliz de burdor deseo? Venid presto, corred, cercadme todos; Decidme, si es que veis lo que yo veo, Veo un ángel hermoso En la radiante esfera Con grandes alas de oro aparecido; Y es triste, pero tierna su mirada, Y está sobre Valencia suspendido, Y veo en torno de su noble frente Que cieñen rayos de espondor sereno: Temed y honrad a Dios, que es grande [y bueno, ¡Ah, padre! ¡Oh, gloria nuestra! ¡Oh, Cuánto has tardado, padre! ¡Ah! fin te vemos... [vamos... Aun nos amas... Tus hijos Te aman también... Enjuga, puse, su llanto Y a sus mates prójimos Pon ya fin; ¡nuestro héroe! ¡Nuestro [SANTO! Habla... tu voz nos mande; Había; ¿qué quieres, di?... ¿Lo habéis [oido? Temed y honrad a Dios, que es bueno [y grande. ANTONIO APARISI Y GUJARRO.

Prosapia de San Vicente Ferrer

La familia de nuestro Santo era una de las más ilustres de nuestro reino, pues así nos lo atestiguan, tanto el Breviario de la Iglesia de Valencia, impreso en 1534, que dice: «Ex antiqua Ferrariorum familia, como otros muchos biógrafos del Santo, que todos coinciden en calificarla como uno de los linajes más ilustres y notables de aquella época.

Doa familias llevaban el apellido Ferrer en esta época: una, la de los que tenían por tronco u origen a Guillermo de Ferraris, que casó con Inés, hija del segundo conde palatino de Cestria, y cuyo hijo Bernardo tan gran parte tomó en la conquista de Valencia.

La otra familia de Ferrer, a la que pertenecía San Vicente, algunos tratadistas afirman que trace su origen de los Ferrer, de Francia; pero con documentos ciertos podemos afirmar que por los años de 1335 llegaron a Denia, procedentes de la villa de Palamós, en Cataluña, Guillermo Ferrer y su hermano Pedro, ambos considerados como caballeros en Cataluña.

Don Pedro casó en la villa de Denia, pero no tuvo sucesión, y don Guillermo, después de haber permanecido varios años ejerciendo la carrera de notario, pasó a Valencia y casó con Constanza Miquel, hija de un rico ciudadano de Valencia, de cuyo matrimonio nacieron, además de San Vicente:

I. Pedro, que casó con Madona Vincente, de noble familia aragonesa; de este matrimonio nació Martín, que casó con Na Angelina, de los que procede San Luis Beltrán.

II. Bonifacio, gran letrado y excelente jurista; casó con Jaqueta Despont, y por consejo de San Vicente profesó en la Cartuja en 1395, y falleció en 29 de Abril de 1417.

III. Constanza; casó con Pedro Fraella, y muerto éste, con Pedro Juan Snyra, ambos notarios, y de los cuales no tuvo sucesión.

IV. Francisca; casó con Antonio Aguilat, rico comerciante de Valencia, y no tuvieron sucesión alguna.

V. Inés, que vivió soltera, dedicada a la práctica de las virtudes.

VI y VII. Dos hermanas más tuvo San Vicente, las cuales profesaron en la Orden Tercera de San Francisco, siendo modelos de caridad y observancia en la Orden.

Respecto al escudo de armas, todos los biógrafos se muestran conformes que ambas familias, la de Ferrer de San Vicente y la de Ferrer de Valencia, tenían una heráldica en su escudo, distinguiéndose la primera, según Palau, en tener cuatro barras de pules en campo de plata, y la segunda tenía, según Escolano, seis barras sencillas atravesadas en campo de oro.

Aunque alguno de la familia modificara el escudo, siempre han subsistido las barras y la herradura.

VICENTE FERRAN SALVADOR. Abril, 1918.

El bautizo de San Vicente

La parroquial iglesia del protomártir San Esteban se enorgullece con justo título por ser la madre amantísima en cuyas aguas benditas se cristianizaron los insignes Santos valencianos San Vicente Ferrer y San Luis Beltrán.

Un ilustre Dominico, Fray Domingo Anadón, en unión del notario José Benito de Medina, organizaron una Asociación en esta iglesia, para conmemorar anualmente el bautizo de San Vicente Ferrer. Los estatutos para el gobierno de la misma datan de 1604, con el nombre de «Administración

de la pila bautismal de San Vicente Ferrer». A esta Asociación pertenecen los notarios de Valencia, quienes celebran una fiesta todos los años en honor del extimó hijo de esta parroquia.

A la mencionada Asociación se debe, desde los últimos años del siglo XVI, la original idea de representar de un modo plástico el bautizo del Santo Valenciano.

He aquí cómo describe Cárulles la singular representación: «El domingo siguiente al de Pascua de Resurrección, víspera de la fiesta de San Vicente, amanecieron sobre un extenso tablado convenientemente decorado, que ocupa cuatro intercolumnios de la Iglesia, los bañitos, así se les llama, esto es, las figuras representativas de todos los personajes principales que concurrieron a aquel acto. Aunque algunas veces se ponen más o menos, desde 14 a 18, son 24, dice Orellana, el número que completan el todo, a saber: el Cura, el sacristán, dos jurados, virey, virelina, negro y negra, padrino, el comadre con el niño y 14 damas. Los administradores, el síndico y el sustituido vestían una figura cada uno. En el día se vistien por contrata.

Esta representación, por medio de figuras de tamaño natural y muy propiamente vestidas, despierta en quien la contempla una visión del hecho trascendental del nacimiento a la vida cristiana del que ha de ser el Angel del Apocalipsis.

L' altar del Tros-Alt

La chent corre en tropell y así s'apita afañosa esperant que vinga el Sant; lo toc de la donsaina al fi s'ascolta, la chent s'arremolina y li obri pres. Entra la prosedó en esta piaseta, ya Sent Visent está dabant l'altar, silensí rellichós el poble guarda, silensí mostrén alegría en lo semblant. De repent sona alegre la donsaina, matgesonats s'ou Marcha real, la imatge de Ferrer en tron de nubós se veu per l'aire. ¡Delisós instant! Tot lo mon el contempla en entusiasmo, d'alegría en lo pit lo cor no cap; parlalets enclofats, blanches palomes plenes de illostes, creñien per lo espay; ya nubols de paper volant se veñuen que dels balcóns les chiques han tirat. Mil veus, que totes chintes sóis fan uná, aisen el crit dient: ¡Vitor al Sant! Si entonses en cuidado td te fíjes en cuansevol que tingues al costat, y retratá en sa cara la alegría les llágrimes als ulls veuñil somar, no ductes, no, qu'aquell que de goig pñen es temerós de Deu, es valensia. (De una hoja repartida en 1863 en el citado altar).

Els altars de Sant Vicent

Una de les manifestacions de la fe del poble valenciá y del amor al seu Sant Patró Vicent Ferrer, la constituh la annual festa que's dedica a enahir les glories y milares del Apóstol de la Pau, nostre Kustre compatriol y humil Dominio.

El caracter alegre y religió de les de nostra terra tragú de la glesia els altars dedicats al Taumaturg valenciá, y en la piasa y en lo carrer, celebrá fiesta y representá els milares, para sostindre en les vendleres generacions el culte y el respecte al gran San Vicente.

De 1461, según aseguren els analistas, data el primer altar colcat en el carrer de la Mar, en lo mateix lloch que'l conceixem ara, y cual orige ens explica de la següent manera:

Antony Garrigues, habitador de la casa que aflux del carrer de la Mar a la plaçeta dels Ams, tenía un fill, anomenat Xeta, a qui San Vicente curó milagrosament resant les estacions; dijous sant d'aquels tiempos que'n lo coll tenía. Aquella nit insigne Sant, manté erigir una imatge del mateix, la qual fou colcoda en el cantó de sa casa, donant ostia a que'l nomenara aquella plaçeta del Altar de San Vicente.

En lo sigle XVIII, y en motiu del tercer centenari de la canonisació del glorioo Sant, Valencia celebrá inolvidables festes: s'adornaren els edificis públics y particulars en gran gust y riquesa; entre els ponts de la Trinitat y el Royal ángul lloch una Naumacüa, enjamay vista; focos d'artífic, certans literaris, etc., etc.

D'estes festes deuen datar els altars que hñ conexim; encara qu'el més atích, y podiem dir, lo principal, fon el del carrer de la Mar, protegí per la ciutat es quinze lliures y distingí en l'ús del escut de Valencia en lo veiam que cobria la plaçeta. També per lo il·lustrissim Cabildo de la Seu había assignades trenta lliures pera la festa.

Alguns anys després s'añaren els altars del Mercat y del Tossal, y mitjanant el sigle XIX, els de la plaça de la Plaça y el de la Seu. A últimos del esmentat siglo s'erigíren els de la plaça del Pilar y el del carrer de Colón. Els més moderns son els de la plaça del Carme, el de Santia Mónica y el de Rusafa.

La representació dels amfiteatros en els altars es relativament moderna. Els primers foren representats per els drets de la Casa de San Vicent, en lo primer quart del sigle passat, y en l'altar del carrer de la Mar, habentlos escrit els más il·lustrissims literats de nostra volguia MATA.

LOS SER-

mones que predicó y efertuó el Apóstolico y Bienaventurado padre sant Vicente Ferrer/natural de Valencia/contra la vengada del Anticristo y apercebimiento del Juicio final. Es obra de gran doctrina y consolacion para las almas. Algoa nueuamente impresos con licencia. 1578

PORTADA DE LA EDICIÓN VALENCIANA DE LOS SERMONES DE SAN VICENTE FERRER, POR EL IMPRESOR JOAN NAVARRO